

महाकुंभ मेला क्षेत्र में गीता प्रेस शिविर में आग लगी

फायर ब्रिगेड की 15 गाड़ियों ने आग पर काबू किया, कोई जनहानि नहीं हुई

महाकुंभनगर, 19 जनवरी। महाकुंभनगर में झुंसी थाना क्षेत्र में लोअर संगम के सेक्टर 19 में रविवार को आग लगने से 18 टेंट जलकर खाक हो गए। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने घटनास्थल का दौरा किया और स्थिति का जायजा लिया। आग लगने की सूचना पर तत्काल मेला अधिकारी विजय किरण आनंद और एसएसपी राजेश द्विवेदी सहित अधिकारी मौके पर पहुंचे।

जिलाधिकारी रविंद्र कुमार मांडड़ ने कहा कि 4.30 बजे कुंभ क्षेत्र सेक्टर के गीता प्रेस शिविर में आग लगने की सूचना मिली थी। अग्निशमन और पुलिस की टीम मौके पर पहुंची। गीता प्रेस के साथ 10 प्रयागवाला के टेंट में भी आग फैलने की सूचना मिली थी जिस पर काबू पा लिया गया है। स्थिति सामान्य है और किसी प्रकार की

■ महाकुंभ मेला क्षेत्र के सेक्टर 19 में शासी पुल के नीचे गीता प्रेस शिविर में लगी आग में गीता प्रेस के 180 कॉटेज आग में खत्म हो गये।

■ फायर ब्रिगेड अधिकारियों के अनुसार, खाना बनाते समय गैस सिलेंडर में ब्लास्ट हो गया। उसके बाद कई सिलेंडरों में ब्लास्ट हुआ। लगातार ब्लास्ट से आग की लपटें रेलवे ब्रिज से भी ऊँची उठ रही थीं।

जनहानि की सूचना नहीं है।

मुख्य अग्निशमन अधिकारी (कुंभ) प्रमोद शर्मा ने बताया कि सेक्टर 19 में शासी पुल के नीचे गीता प्रेस के कैम में आग लगी जिसमें कई शिविर जल कर राख हो गए। गीता प्रेस के 180 कॉटेज आग में जल गए।

फायर ब्रिगेड ने इलाका सील कर दिया है। करीब 15 अग्निशमन की गाड़ियों ने आग पर काबू पाया। कारणों

की जांच की जा रही है।

अफसरों के अनुसार, खाना बनाते समय सिलेंडर ब्लास्ट हो गया था। इसके बाद कई सिलेंडर फट गए। प्रमोद शर्मा ने बताया कि करीब 500 लोगों को आग से बचाया गया है।

जानकारी के अनुसार टेंटों में रखे गैस सिलेंडरों में लगातार ब्लास्ट होते रहे। आग इतनी भयानक थी कि लपटें रेलवे ब्रिज से भी ऊँची उठ रही थीं।

इसी दौरान ब्रिज से ट्रेन भी निकली। टेंटों में रखे लाखों रुपए के नोट भी इस आग में जल गए। लोगों ने कहा, आधे घंटे तक पटाखे फूटने जैसी आवाज आती रही।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से महाकुम्भ मेला क्षेत्र में आग लगने की घटना की पूरी जानकारी ली। मुख्यमंत्री ने बताया कि फायर ब्रिगेड एवं एनडीआरएफ, एसडीआरएफ की टीम ने समय रहते आग पर काबू पा लिया, कोई हताहत नहीं हुआ है और किसी प्रकार की जनहानि नहीं हुआ है। स्थिति पूरी तरह नियंत्रण में है।

उत्तर प्रदेश सरकार के नगर विकास एवं ऊर्जा मंत्री एफे शर्मा ने गीता प्रेस से जुड़े लोगों से मुलाकात की। उन्होंने अग्निकांड से हुए नुकसान का भी जायजा लिया।

केजरीवाल पर कोई हमला नहीं हुआ- प्रवेश वर्मा

नयी दिल्ली, 19 जनवरी। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) नेता एवं नयी दिल्ली विधानसभा क्षेत्र से उम्मीदवार प्रवेश वर्मा ने दावा किया है कि आम आदमी पार्टी (आप) के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल पर किसी तरह का हमला नहीं हुआ है, बल्कि, वह जनता से सवाल के बचने के लिए सभा स्थल से भाग गये थे।

वर्मा ने रविवार सुबह संवाददाताओं को संबोधित करते हुए कहा कि केजरीवाल नयी दिल्ली विधानसभा क्षेत्र

■ भाजपा नेता ने कहा, केजरीवाल जनता के सवालों के बचने के लिये भाग गये थे।

से चुनाव हार रहे हैं इसलिए उन्होंने हमले की झूठी कहानी रची है। उन्होंने कहा कि 12 साल की विधायकी के बाद भी केजरीवाल आज नयी दिल्ली विधानसभा क्षेत्र में जब प्रचार को जाते हैं तो वहाँ जनता सवाल पूछती है और सवालों का जवाब देने की बजाय वह भाग जाते हैं।

उन्होंने कहा कि केजरीवाल का चुनाव प्रचार पंजाब से आई राशि और (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

केन्द्र से वार्ता के आमंत्रण के बाद डल्लेवाल ने चिकित्सा सहायता ली

55 दिन के अनशन के बाद 70 वर्षीय डल्लेवाल को ग्लूकोज चढ़ाया गया

■ वरिष्ठ पुलिस अधिकारियों ने डल्लेवाल के समर्थन में आमरण अनशन कर रहे 122 किसानों को जूस पिलाकर अनशन तुड़ाया।

चंडीगढ़, 19 जनवरी। पटियाला रोज के डीआईजी मनदीप सिंह सिद्धू और एसएसपी डॉ. नानक सिंह ने आमरण अनशन पर बैठे किसान नेता जगजीत सिंह डल्लेवाल से मुलाकात कर उन्हें चिकित्सा सहायता दिलाई। पचपन दिन से अनशन कर रहे 70 साल के किसान नेता जगजीत सिंह डल्लेवाल को ग्लूकोज चढ़ाया गया है। डल्लेवाल ने 26 नवंबर को आमरण अनशन पर बैठने के बाद कोई भी चिकित्सा सहायता को लेने से इनकार कर दिया था, लेकिन किसानों की मांगों पर चर्चा के लिए 14 फरवरी को बातचीत के लिए केंद्र का आमंत्रण मिलने के बाद वे शनिवार को चिकित्सा सहायता लेने पर सहमत हो गये।

इस दौरान दोनों वरिष्ठ अधिकारियों ने किसान नेता सुखजीत सिंह हरदोल्जा समेत 122 किसानों को जूस पिलाकर उनका आमरण अनशन समाप्त करवाया।

किसान आंदोलन के इस महत्वपूर्ण घटनाक्रम में, अधिकारियों ने किसानों की मांगों पर चर्चा करते हुए समाधान का आश्वासन दिया। उन्होंने किसानों से स्वास्थ्य को प्राथमिकता देने की अपील की और शांति बनाए रखने का अनुरोध किया। किसानों द्वारा आमरण अनशन समाप्त करने के बाद इलाके में तनावपूर्ण माहौल कुछ हद तक शांत हो गया है।

हालांकि, किसान नेताओं ने कहा कि डल्लेवाल अपना अनिश्चितकालीन

अनशन तब तक खत्म नहीं करेंगे, जब तक कि फसलों के लिए न्यूनतम समर्थन मूल्य की कानूनी गारंटी नहीं दी जाती। संयुक्त किसान मोर्चा ने किसानों के साथ बातचीत के केंद्र सरकार के प्रस्ताव को रविवार को एक बड़ी जीत बताया और अनशन पर बैठे किसान नेता जगजीत सिंह डल्लेवाल के चिकित्सा सहायता लेने के फैसले का स्वागत किया। किसान संगठनों के साझा मंच ने एक बयान में कहा, "संयुक्त किसान मोर्चा, किसान संगठनों के साथ चर्चा करने के केंद्र सरकार के फैसले को एक बड़ी जीत मानता है।

तीन निरस्त कृषि कानूनों के खिलाफ 2020-21 के किसानों के विरोध प्रदर्शन का नेतृत्व करने वाले इस साझा मंच ने कहा कि किसानों की बड़ती एकता के कारण सरकार चर्चा करने के लिए मजबूर हुई। बयान के मुताबिक, "एसकेएम अनशन कर रहे किसान नेता (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

जद (यू) ने राहुल गांधी पर जाति जनगणना में ढोंग करने का आरोप लगाया

जद (यू) के कार्यकारी अध्यक्ष, संजय झा ने कहा, 'इंडिया' की बैठक में जब नीतीश कुमार जाति जनगणना का मुद्दा उठाते, राहुल चुप्पी साध लेते थे

नई दिल्ली, 19 जनवरी। जनता दल (यूनाइटेड) ने जाति आधारित जनगणना के मुद्दे पर राहुल गांधी पर ढोंग करने का आरोप लगाया। जनता दल (यूनाइटेड) की ओर से कहा गया कि 'इंडिया गठबंधन' के घटक दलों की बैठकों में जब नीतीश कुमार इस मुद्दे को उठाते थे तब कांग्रेस नेता चुप्पी साध लेते थे।

दरअसल, एक दिन पहले राहुल गांधी ने पटना में एक कार्यक्रम में नीतीश कुमार के नेतृत्व वाली सरकार द्वारा किए गए जाति आधारित सर्वेक्षण को फर्जी बताया था और देशभर में जाति आधारित जनगणना की वकालत की थी। इसके बाद जद (यू) के कार्यकारी अध्यक्ष एवं सांसद संजय झा ने कांग्रेस नेता पर निशाना साधा है। झा ने कहा, "इससे बड़ा पाखंड कुछ और नहीं हो सकता। कई जगहों पर 'इंडिया' के घटक दलों की बैठकों में मैंने गांधी (राहुल) को चुप्पी साधे देखा था, जबकि कुमार जाति आधारित जनगणना के पक्ष में

■ राहुल गांधी ने एक दिन पहले ही कहा था कि नीतीश कुमार सरकार का जाति आधारित सर्वेक्षण फर्जी है। इसके जवाब में जनता दल (यूनाइटेड) ने यह तीखी प्रतिक्रिया दी।

दृढ़ता से बोल रहे थे।"

ज्ञातव्य है कि, नीतीश कुमार की जद (यू) भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) से हाथ मिलाने से पहले 'इंडिया' में शामिल थी। संयोग से बिहार का जाति आधारित सर्वेक्षण उस समय किया गया और जब उसके निष्कर्ष जारी किए गए तब कांग्रेस, कुमार के नेतृत्व वाली सरकार में सहयोगी थी। झा ने कहा कि कुमार एकमात्र नेता थे जिन्होंने जाति आधारित जनगणना का

मुद्दा उठाया था और 'इंडिया' के घटक दल के सभी सदस्य इसके गवाह हैं। बिहार में जाति आधारित सर्वेक्षण का बचाव करते हुए उन्होंने कहा कि 1931 में अंतिम बार देशव्यापी जाति आधारित जनगणना हुई थी इसके बाद से कुमार एकमात्र नेता हैं जिन्होंने वैज्ञानिक तरीके से विभिन्न जातियों की आबादी की जनगणना करने का फैसला किया।

राहुल गांधी पर कटाक्ष करते हुए उन्होंने कहा कि लोकसभा में विपक्ष के नेता को ज्यादा स्पष्ट होना चाहिए और लोगों को बताना चाहिए कि क्या उन्हें लगता है कि बिहार के जाति आधारित सर्वेक्षण में कुछ समुदायों की आबादी अधिक और कुछ की कम बताई गई है। कांग्रेस की आलोचना करते हुए उन्होंने कहा कि कर्नाटक में उसकी सरकार कई वर्षों से राज्य में जाति आधारित जनगणना के आंकड़ों को दबाए बैठी है। उन्होंने पूछा कि गांधी ने इसे जारी क्यों नहीं कराया?

गंगा में नाव डूबने से 3 की मौत, 4 लापता

कटिहार, 19 जनवरी। बिहार के कटिहार जिले में रविवार को गंगा नदी में नाव पलट गई। नाव सवार 17 लोगों में से 10 लोग तैरकर किनारे पहुंच गए, लेकिन तीन लोगों की मौत हो गई, जबकि, चार अन्य लापता हो गए। अधिकारियों ने रविवार को बताया कि यह नौका अमदाबाद इलाके में गोलाघाट के पास पलटी। अधिकारियों ने बताया कि अब तक दस लोगों को बचाया जा चुका है।

जिलाधिकारी मनेश कुमार मीणा ने बताया, "लापता चार लोगों की तलाश के लिए बचाव अभियान जारी है। घटना

■ कटिहार जिले की घटना में 17 लोग नाव में सवार थे, जिनमें से 10 तैरकर किनारे पहुंच गये।

के कारणों का पता लगाने के लिए जांच के आदेश दिए गए हैं।" अधिकारियों ने बताया कि मृतकों में से दो की पहचान पवन कुमार (60) और सुधीर मंडल (70) के रूप में हुई है, जबकि एक अन्य की पहचान नहीं हो पाई है।

हादसे का शिकार हुए सभी लोग दक्षिणी करिमुल्ला पुर के मेघू घाट पर नाव में सवार हुए थे और ये लोग गदाई दियारा का रहे थे। इसी दौरान नाव अनियंत्रित होकर पलट गई। नाव में सवार लोग अमदाबाद के गोला घाट से सकरी (झारखंड) में रिश्तेदार के यहां (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

सैफ पर हमले के आरोपी को पांच दिन की पुलिस हिरासत

पुलिस का दावा है कि हमलावर बंगलादेशी नागरिक है, भारत में नाम बदल कर रह रहा था

मुंबई, 19 जनवरी। मुंबई की एक अदालत ने रविवार को अभिनेता सैफ अली खान पर चाकू से हमला करने के आरोपी, बंगलादेशी नागरिक मोहम्मद शरीफुल इस्लाम शहजाद को 24 जनवरी तक पांच दिन की पुलिस हिरासत में भेज दिया।

पुलिस ने आगे की जांच के लिए आरोपी को 14 दिन की हिरासत मांगी थी, लेकिन अदालत ने पांच दिन की हिरासत मंजूर की।

इससे पहले आरोपी को अपराह डेढ़ बजे भारी पुलिस सुरक्षा में बांद्रा की अवकाशकालीन अदालत में पेश किया गया।

आरोपी के वकील ने पुलिस के दावों का खंडन करते हुए कहा कि उनका मुवक्किल बंगलादेशी नागरिक नहीं है और उसके पास अपनी पहचान साबित करने के लिए कोई दस्तावेज है। वकील ने पुलिस के आरोपों को झूठा करार दिया।

वकील ने कहा कि उनके मुवक्किल को बलि का बकरा बनाया गया है और इस मामले में उनकी कोई संलिप्तता नहीं है। आरोपी शहजाद पर विभिन्न प्रावधानों के तहत मामला दर्ज किया गया है।

बांद्रा पुलिस और मुंबई अपराध शाखा के अधिकारियों ने खार थाने में

■ पुलिस ने यह भी दावा किया कि खार थाने में पूछताछ के दौरान आरोपी ने अपराध करना कबूल कर लिया।

■ दूसरी ओर आरोपी के वकील ने पुलिस के आरोपों को झूठा बताया। उसने यह भी कहा कि उसका मुवक्किल बंगलादेशी नहीं है।

आरोपी से पूछताछ की, जहां आरोपी ने कथित तौर पर अपराध कबूल कर लिया।

जांच के दौरान, आरोपी ने बार-बार कहा था, हाँ मैंने ही किया है। मामले की जांच कर रही टीम का हिस्सा रहे एक पुलिस अधिकारी ने कहा कि शहजाद को इस बात की जानकारी नहीं थी कि वह चोरी करने के लिए सैफ के घर में चुसा था।

शहजाद ने पुलिस को बताया कि उसने घटना के बाद टीवी समाचारों में अपनी तस्वीरें देखीं और ठाणे भाग

गया। उसने अपना फोन बंद कर दिया और ठाणे में एक श्रमिक शिविर के पास छिप गया। पुलिस उसके फोन के अंतिम ज्ञात स्थान को ट्रैक करते हुए ठाणे पहुंची और उसे गिरफ्तार कर लिया। सैफ पर हमले के करीब 70 घंटे बाद शनिवार को मुंबई पुलिस ने शहजाद को गिरफ्तार किया।

पुलिस का कहना है कि शहजाद ने भारत में प्रवेश करने के बाद अपना नाम बदलकर विजय दास रख लिया था। वह पिछले छह महीनों से मुंबई में रह रहा था। अधिकारियों के अनुसार, अपराध के पीछे उसका कथित मकसद लूटपाट करना था।

देश में अवैध रूप से प्रवेश करने के बाद, शहजाद मुंबई में बस गया और मुंबई के बाहरी इलाके में स्थित ठाणे के एक बार में काम करने लगा। उसने हमले से ठीक एक सप्ताह पहले बेहतर नौकरी की तलाश में अपनी नौकरी छोड़ दी थी। पुलिस के अनुसार, शहजाद के पास कोई वैध भारतीय पहचान दस्तावेज भी नहीं था।

आरोपी ने पुलिस को बताया कि उसने इमारत के अंदर जाने के लिए पीछे की सीढ़ि यों और एयर-कंडीशनिंग पाइप का इस्तेमाल किया। उसने यह भी कहा कि पहली बार वो इमारत में चुसा था।

मुकेश व नीता अंबानी ट्रंप से मिलें

वाशिंगटन, नयी दिल्ली, 19 जनवरी। रिलायंस इंडस्ट्रीज के अध्यक्ष मुकेश अंबानी और रिलायंस फाउंडेशन की अध्यक्ष नीता अंबानी ने वाशिंगटन में अमेरिका के नवनिर्वाचित राष्ट्रपति डॉनल्ड ट्रंप से उनके शपथ ग्रहण समारोह से पहले मुलाकात की। ट्रंप अमेरिका के 47वें राष्ट्रपति बने जा रहे हैं और उनका शपथ ग्रहण समारोह 20 जनवरी को आयोजित होगा।

सूत्रों के अनुसार, अंबानी और नीता अंबानी अमेरिका के उन चुनिंदा भारतीयों में शामिल थे, जिन्हें ट्रंप के शपथ ग्रहण से पहले आयोजित विशेष रात्रिभोज में शामिल होने का अवसर

■ अंबानी दंपती ट्रंप के शपथ ग्रहण से पूर्व आयोजित केंडल लाइट डिन्नर में शामिल हुए 100 विशेष अतिथियों में एक हैं।

मिला। इस आयोजन में कई प्रभावशाली अमेरिकी उद्योगपति, राजनेता, विदेशी गणमान्य लोग और हस्तियां भी उपस्थित थीं।

गौरतलब है कि यह पहली बार नहीं है जब अंबानी और ट्रंप परिवार एक-दूसरे से मिले हों। वर्ष 2017 में डॉनल्ड ट्रंप की बेटी इवांका ट्रंप ने हैदराबाद में आयोजित ग्लोबल एंटरप्रेन्योरशिप समिट में हिस्सा लिया था, जिसमें मुकेश अंबानी भी उपस्थित थे। इसके अलावा फरवरी 2020 में ट्रंप को भारत यात्रा (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

दुष्कर्म पीड़ित महिला ने फांसी लगाकर आत्महत्या की

भरतपुर, 19 जनवरी (निर्स)। उच्चैन थाना क्षेत्र में एक दुष्कर्म पीड़िता महिला ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। महिला के पति ने चार लोगों पर दुष्कर्म की एफआईआर दर्ज करवाई थी, जिसमें पुलिस ने एक आरोपी को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया था, बाकी 3 आरोपी अभी बाहर थे, जो लगातार महिला पर फब्तियां कस रहे थे। कहा जा रहा है कि महिला के इलाज में भी गंभीर लापरवाही बरती गई।

महिला के पति ने आरोप लगाया है कि जब वह अपनी पत्नी को उच्चैन अस्पताल लेकर गया तो वहां से उसे बिना उपचार दिए आरबीएम अस्पताल रेफर कर दिया और जहां रास्ते में उसकी मौत हो गई। महिला के शव को जिला आरबीएम अस्पताल की मोर्चरी में रखवाया गया है। फिलहाल परिजनों ने पोस्टमार्टम नहीं करवाया है। पुलिस परिजनों से समझाश्चर कर रही है। महिला के पति ने बताया कि उसकी

चार लोगों पर दुष्कर्म की एफआईआर थी, एक गिरफ्तार हुआ, बाकी 3 की फब्तियों से तंग आकर महिला ने यह कदम उठाया

पत्नी घर पर अकेली थी और बाथरूम में नहा रही थी। इस दौरान उसके पड़ौसी घर में घुस आये और महिला के अश्लील फोटो व वीडियो बना लिए। इस बात का महिला को पता नहीं लगा। उसी दिन जब महिला अपने घर से खेत पर जा रही थी तो उसके पड़ौसी ने उसे रोककर अश्लील वीडियो-फोटो दिखाए, साथ ही धमकी दी कि अगर उसने किसी को वीडियो-फोटो के बारे में बताया तो, वह महिला के बेटे को जान से मार देगा। फोटो-वीडियो वायरल करने की धमकी देकर पड़ौसी ने उसके साथ कई बार दुष्कर्म किया। नवंबर में महिला अपने पति और बच्चों के साथ जयपुर चली गई। आरोपी जयपुर पहुंच गया और वीडियो

■ कल गाँव में एक शादी में महिला पर आरोपियों ने फिर फब्तियां कसीं कि तेरे अश्लील वीडियो व फोटो हमारे पास हैं। दुखी महिला ने घर आकर पति को बताया। सुबह जब पति मजदूरी के लिये से गया, तब महिला ने फांसी लगा ली।

■ पति ने आरोप लगाया कि वह पत्नी को उच्चैन अस्पताल लेकर गया, पर वहाँ से बिना उपचार आरबीएम अस्पताल रेफर कर दिया गया। रास्ते में ही उसकी मौत हो गई।

फोटो वायरल करने की धमकी देकर जयपुर के होटल में भी उसके साथ दुष्कर्म किया।

आरोपी ने होटल में भी महिला के अश्लील फोटो वीडियो बनाए। बाईस अक्टूबर को आरोपी ने महिला को फोन किया और उसे बताया कि उसके पास महिला के होटल और उसके घर के अश्लील फोटो वीडियो हैं, अगर

वह भरतपुर नहीं आई तो, वह उन्हें वायरल कर देगा। भयभीत महिला ट्रेन से भरतपुर आई।

आरोपी ने एक मकान में महिला के साथ फिर से दुष्कर्म किया। जब महिला का पति जयपुर अपने घर लौटा तो उसे उसकी पत्नी नहीं मिली, उसने अपनी पत्नी से संपर्क किया। तब आरोपी 23 अक्टूबर को अपने

साथियों के साथ महिला को अपनी गाड़ी में कहीं ले गया। इस दौरान सभी आरोपी बात कर रहे थे कि वह महिला को दिल्ली ले जाते हैं और वहां बेच देते हैं। 24 अक्टूबर को आरोपियों ने महिला को छोड़ दिया जिसके बाद वह अपने घर आ गई। जिसके बाद महिला ने अपने पति को सारी घटना के बारे में बताया।

महिला के पति ने उच्चैन थाने में 4 आरोपियों के खिलाफ मुकदमा दर्ज करवाया। पुलिस ने मामले की जांच करते हुये एक आरोपी को गिरफ्तार किया और उसे जेल भेज दिया। महिला के पति ने बताया कि चार लोगों के खिलाफ हमने एफआईआर दर्ज करवाई थी। उसमें एक व्यक्ति को पुलिस ने जेल भेज दिया बाकी 3 अभी भी बाहर है।

कल गाँव में एक शादी थी, जहां महिला को देख आरोपी फब्तियां कसने लगे कि तूने हमारा क्या कर लिया। हम भी बाहर हैं और हमारे पास तेरे अश्लील वीडियो और फोटो भी हैं। महिला ने घर आकर अपने पति को घटना के बारे में बताया। रविवार की

सुबह महिला का पति मजदूरी के लिए घर से निकल गया, जिसके बाद महिला ने अपने कमरे में ही फांसी लगा ली। घर के बाकी के लोगों ने महिला को फांसी के फंदे से लटकता देखा तो, उसके पति को फोन किया। पति तुरंत घर लौटा और महिला को उच्चैन सीएचसी लेकर गया। जहां से महिला को आरबीएम अस्पताल रेफर कर दिया गया। महिला के पति का आरोप है कि उच्चैन अस्पताल में आर महिला को इलाज दे दिया जाता तो, महिला की जान बच सकती थी।

इमरजेंसी में बेटी डॉक्टर सुरेखा ने बताया कि महिला का उच्चैन से बना हुआ जो रेफर कार्ड है, उसमें कोई भी ट्रीटमेंट नहीं है।

महिला के कोई कैनुला या ड्रिप भी नहीं लगाई गई है। महिला को 108 एम्बुलेंस के द्वारा लाया गया है। उच्चैन अस्पताल में महिला को ट्रीटमेंट देना चाहिए था। उसके बाद एम्बुलेंस में भी महिला को इलाज देना चाहिए था।

पहले बेटा-बहू को गोली मारी, बाद में खुद फांसी लगाई

हिसार, 19 जनवरी। हरियाणा के हिसार में शराब पीने से रोकने से खफा होकर एक विशेष पुलिस अधिकारी (एसपीओ) ने रविवार सुबह बेटे और बहू को गोली मार दी तथा कुछ घंटे बाद खुद को फांसी लगा ली। तीनों को एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

■ हिसार में विशेष पुलिस अधिकारी (एसपीओ) ने शराब पीने से रोकने पर यह कांड किया। बेटा और बाप की हालत गंभीर है।

पुलिस के अनुसार हिसार शहर के नजदीक बीड़ बाबराण गाँव में सुबह करीब 11 बजे पुलिस अधिकारी कश्मीर सिंह ने बेटे लवलप्रोत सिंह (26) और बहू गुरप्रीत कौर (24) को गोली मारी। गुरप्रीत ने मोडिया के सामने (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

विचार बिन्दु

सारा हिन्दुस्तान गुलामी में घिरा हुआ नहीं है। जिन्होंने पश्चिमी शिक्षा पाई है और जो उसके पाश में फँस गए हैं, वे ही गुलामी में घिरे हुए हैं।

—महात्मा गाँधी

यह तो क्रूर और अमानवीय है!

मैं बहुत बरस पहले नौकरी से रिटायर हो चुका हूँ। नौकरी भी सरकारी थी, जिसके लिए यह बात बार-बार कही जाती है कि वहाँ काम का दबाव कम होता है। फिर मैंने तो पढ़ाने की नौकरी की जिसे और अधिक सुविधाएँ माना जाता है। जब मैंने नौकरी की, तब से अब तक आते-आते हालात बहुत बदल चुके हैं। अब सरकारी नौकरियों कम होती जा रही हैं क्योंकि सरकारी कहे या बिना कहे अपने बहुत सारे काम निजी क्षेत्र की तरफ खिसकाती जा रही है। निजी क्षेत्र का सोच बहुत अलग होता है। वह अपने लाभ-हानि को सर्वोपरि समझता है। सरकार जैसी उदारता और जन कल्याण की भावना उसमें नहीं होती है। सरकार अगर किसी को नौकरी देती थी तो उसके पीछे काम करवाने के साथ-साथ आजीविका देने और एक सम्मानप्रद जिंदगी जीने के अवसर उपलब्ध कराने का भाव भी होता था। निजी क्षेत्र का सोच अलग होता है। बेशक निजी क्षेत्र बहुत बार सरकारी या सार्वजनिक क्षेत्र से बहुत ज्यादा वेतन और अन्य सुविधाएँ देता है, लेकिन यह करते हुए वह इस बात पर भी नज़र रखता है कि आपको जितना दे रहा है, उतना या उससे अधिक आपसे ले ले। हाँ, अपनी कल्याणकारी छवि बनाए रखने के लिए वह छोटे-मोटे दान वगैरह भी करता और उनका भरपूर प्रचार करता रहता है। सीएसआर (कॉर्पोरेट सोशल रेस्पॉन्सिबिलिटी) हमने बहुत बार सुना है। ऐसा नहीं है कि सारा का सारा निजी क्षेत्र ऐसा है, लेकिन अपवाद बहुत ही कम है।

हाल में एक बहुत बड़ी भारतीय बहुराष्ट्रीय कंपनी एलएंड टी (लार्सन एण्ड टूब्रो) के चेयरमैन एवं मैनेजिंगडायरेक्टर एसएन सुब्रह्मण्यम ने जब कर्मचारियों के सप्ताह में नब्बे घंटे काम करने की बात कही तो पूरे देश में इस पर चर्चा हुई। उन्होंने कहा, "चीनी लोग सप्ताह में 90 घंटे, जबकि अमरीकी लोग सप्ताह में केवल 50 घंटे काम करते हैं। अगर आपको दुनिया में सबसे ऊपर रहना है तो हफ्ते में 90 घंटे काम करना होगा।" वे इतना कहकर ही नहीं रुके। अपनी बात को और वज़नदार बनाते हुए उन्होंने कहा, "अगर मैं रविवार को भी काम करवा पाता तो मुझे खुशी होगी, क्योंकि मैं खुद रविवार को काम करता हूँ। लोगों को रविवार को ऑफिस जाना चाहिए। घर पर रहकर क्या करेंगे और कब तक बीबी को घूँरेंगे?" मैं अनुमान लगाता हूँ कि जब वे रविवार को भी काम करवाना चाहते हैं तो पांच दिन वाले सप्ताह, जिसमें रविवार की भी छुट्टी होती है, के बारे में तो सोचते ही नहीं होंगे। मैंने कैलकुलेटर लेकर गिनती की तो पाया कि अगर सप्ताह में पांच दिन काम करते हैं तो सप्ताह के नब्बे घंटे पूरे करने के लिए हर दिन अठारह घंटे काम करना होगा। यह शायद संभव न हो, तो फिर सप्ताह में छह दिन के हिसाब से गणना की। पाया कि हर रोज़ पंद्रह घंटे काम करेंगे तो सप्ताह के नब्बे घंटे पूरे होंगे। और अगर सातों दिन काम करें तो लगभग तेरह घंटे (उससे थोड़ा ही कम) काम करने पर सप्ताह के नब्बे घंटे पूरे होंगे। अगर हम सातों दिन वाली बात (जो बहुत व्यावहारिक नहीं है) भी मान लें तो कर्मचारी सुबह नौ बजे ऑफिस पहुँचे और बिना खाये-पिए रात दस बजे तक काम करे, तब वह सुब्रह्मण्यम साहब की अपेक्षाओं पर खरा उतर सकेगा। अब यह तो संभव है नहीं कि हर कर्मचारी अपने ऑफिस के परिसर में ही रहता हो। उसे घर से ऑफिस आने-जाने में भी कुछ समय लगेगा। अगर एक तरफ घंटा भी लगे तो वह सुबह आठ बजे घर से निकले और रात ग्यारह बजे तक घर पहुँचे। सप्ताह में एक दिन उसे छुट्टी का मिले, उस दिन वह अन्य ज़रूरी काम निपटाए। अगर पति-पत्नी दोनों नौकरी करते हों, और उनके एक-दो बच्चे भी हों तो क्या स्थिति बनेगी? बच्चों को तो शायद अनाथालय में ही भेजना होगा।

एलएंड टी के चेयरमैन महोदय जब खुद के लिए यह कहते हैं कि वे रविवार को भी काम करते हैं, तब वे इस बात को क्यों नहीं बताते कि उनका वेतन कितना है। एक जानकारी के अनुसार वर्ष 2023-24 में उन्हें 51.05 करोड़ वार्षिक वेतन मिला था और यह उनकी कंपनी के कर्मचारियों के औसत वेतन का 534.57 गुना था। क्या वे अपने कर्मचारियों को भी वैसा ही वेतन देना चाहेंगे?

खींच कर तेरे आंचल के साये को/ औंधे पड़े रहें कभी करवट लिये हुए।"

मैं सोचने लगा हूँ, सुब्रह्मण्यम साहब के कर्मचारी के लिए तो ऐसा सोचना भी भयंकर वाला अपराध होगा। वे तो पत्नी (सारी, बीबी) को घूरने तक नहीं देना चाहते, आंगन में उसके आंचल के साये को आँखों पर डाल कर लेटने की क्या बात करें! इस गीत के बारे में सोचते-सोचते मुझे एक और गीत याद आया, जो मेरा बहुत पसंदीदा है। असल में लता मंगेशकर और हेमंत कुमार ने हिंदी फ़िल्मों के लिए कुछ बेहद सुरीले युगल गीत गाए हैं। यह उनमें से एक है। 1954 में बनी फ़िल्म 'बादशाह' के लिए हसरत जयपुरी के लिखे एक गीत 'आ नीले गगन तले प्यार हम करें में' में पंक्तियाँ आती हैं: ये शाम की बेला ये मधुर मस्त नज़ारे/ बेटे रहें हम तुम यूँ ही बाँहों के सहारे/वो दिन ना आए इंतजार हम करें" और कम्बख़्त नायिका इतने घर से संतुष्ट नहीं होती है। गीत में आगे यह कहती है: तू माँग का सिंदूर तू आँखों का है काजल/ ले बाँध ले दामन के सलारों से ये औँखों/ सामने रहे रहो श्रृंगार हम करें...।" अब सोचिये, सुबह आठ बजे घर निकल कर पूरे दिन ऑफिस में खटकर रात ग्यारह बजे घर लौटने वाले किस कर्मचारी के लिए अपनी 'बीबी' को श्रृंगार करते देखना मुमकिन हो सकता है! यही यह भी याद कर लिया जाना उचित होगा कि सुब्रह्मण्यम साहब के इस वक्तव्य से अतिरिक्त एक अन्य अति प्रसिद्ध भारतीय कंपनी इन्फोसिस के को-फाउंडर नारायण मूर्ति जी भी सप्ताह में सत्तर घंटे काम करने की सलाह दे चुके हैं। इन दोनों बयानों को एक साथ पढ़ने पर यह स्पष्ट हो जाता है कि हमारे यहाँ निजी क्षेत्र की आकांक्षा एक ही है, कि अपने कर्मचारी का जितना दोहन करना संभव हो कर लिया जाए। इस दोहन का उसकी शारीरिक और मानसिक सेहत पर, उसके पारिवारिक जीवन पर क्या प्रभाव पड़ता है, इस बारे में उनको कोई परवाह नहीं है।

यह बात हर कोई जानता है कि हर व्यक्ति की शारीरिक और मानसिक अवस्था समान नहीं होती है। कोई कम काम कर सकता है, कोई ज्यादा। लेकिन विशेषज्ञों का मानना है कि एक सप्ताह में औसतन पैंतीस से चालीस घंटे काम करवाया जाना आदर्श है। उनका कहना है कि अगर किसी व्यक्ति से सप्ताह में पचास या उससे अधिक घंटे काम लिया जाएगा तो यह बात उसके मानसिक तनाव, थकन और अनेक शारीरिक व्याधियों का कारण बन सकती है। इधर के अनेक अध्ययनों ने तो यह भी बताया है कि जो लोग सप्ताह में पच्चीस घंटे काम करते हैं उनकी उत्पादकता और मानसिक स्वास्थ्य दोनों ही बेहतर होते हैं। शायद इसीलिए यह भी सलाह दी जाती है कि काम के बीच ब्रेक किया जाना चाहिए और परिवार, दोस्तों और अपनी रूचियों के लिए भी निश्चित रूप से समय निकालना चाहिए। लेकिन यह सब तो तभी संभव होगा जब काम के घंटे कम होंगे। सप्ताह में नब्बे घंटे काम करने की अनुरक्षा करते हुए क्या इन बातों की तरफ ध्यान नहीं गया होगा? अगर न गया हो तो जाना चाहिए।

एक आदर्श स्थिति तो यह हो कि कर्मचारी से उसकी क्षमता के अनुसार काम लिया जाए, और उसे तदनुसार ही वेतन भी दिया जाए। यह बात तो न्याय संगत नहीं है कि किसी से काम तो दो व्यक्तियों का लिया जाए और वेतन उसे एक ही व्यक्ति का दिया जाए। एलएंड टी के चेयरमैन महोदय जब खुद के लिए यह कहते हैं कि वे रविवार को भी काम करते हैं, तब वे इस बात को क्यों नहीं बताते कि उनका वेतन कितना है। एक जानकारी के अनुसार वर्ष 2023-24 में उन्हें 51.05 करोड़ वार्षिक वेतन मिला था और यह उनकी कंपनी के कर्मचारियों के औसत वेतन का 534.57 गुना था। क्या वे अपने कर्मचारियों को भी वैसा ही वेतन देना चाहेंगे? और बात केवल वेतन की नहीं है। अधिक वेतन का आकर्षण या उसे प्राप्त करने की विवशता किसी को मौत के मुँह में ले जाए तो क्या ले जाने दिया जाना चाहिए? यह याद किया जा सकता है कि पूरी दुनिया में छुट्टियों का प्रावधान क्यों किया जाता है? अपने कर्मचारियों से प्रति सप्ताह नब्बे घंटे काम लेने की आकांक्षा रखने वालों के सोच की क्रूरता और अमानवीयता पर हमारा ध्यान जाना चाहिए।

—अतिथि संपादक,
डॉ. दुर्गाप्रसाद अग्रवाल,
(शिक्षाविद और साहित्यकार)

धूप निकलने से सर्दी से राहत मिली, खेतों में महकने लगी सरसों की फसल

सरसों की फसल की सुरक्षा के लिए खेतों पर किसान परिवार सहित दिन के साथ रात में भी पहरेदारी करने में लगे हुए हैं

सादुलपुर, (निस)। राजगढ़ तहसील के हरियाणा सीमावृत्ति ग्रामीण सिंचित क्षेत्र में इन दिनों सरसों में जमकर महकने लगी है, जिससे खेतों में लंबी दूरी तक सरसों की लहलहाती फसल किसानों के लिए खुशी बनी हुई है एवं उनके चेहरों पर खुशी दिखाई दे रही है। वहीं किसान अपनी सरसों की फसल की सुरक्षा के लिए किसान अपने खेतों पर परिवार सहित दिन के साथ रात में पहरेदारी करने में लगे हुए हैं।

क्षेत्र के किसानों का कहना है कि कड़ाके की सर्दी के दौर के साथ ही सरसों यानी पीले सोने ने अपनी महक और बढ़ा दी है। हालात ये है कि सरसों में इन दिनों जमकर फूल आने लगे हैं। वहीं कुछ जगह सरसों के पौधों में फली आने के साथ दाने भी बनने लगे हैं, जिससे किसानों को इस वर्ष सरसों का अच्छा उत्पादन होने की उम्मीद बनी हुई है। भाकरा, सुधियास, खैर बड़ी, खैर छोटी, बीराण, बालाण, ढाणी चनाणी, जौरामबास आदि गाँवों में

■ 'अबकी बार सब कुछ ठीक-ठाक रहा तो पीना सोना इस बार किसानों को मुनाफे की खेती साबित होगी'

सरसों की फसल गत दिनों हुई दो बार मावठ से चारों ओर खेतों में लहराने लगी है।

किसान राजरूप भाकर, बनवारीलाल मेहरा व चंद्रभान मितड आदि ने बताया कि अबकी बार सब कुछ ठीक-ठाक रहा तो पीना सोना इस बार किसानों को मुनाफे की खेती साबित होगी। किसानों ने बताया कि इस बार तापमान अधिक होने से सरसों की बुवाई कुछ खेतों में नवंबर महीने के आखिरी में की गई थी, जो कि वह फसल कमजोर थी जो दिक्कत एवं जनवरी महीने में मावठ एवं सर्दी से ठीक होकर लहराने लगी है।



राजगढ़ तहसील के हरियाणा सीमावृत्ति गाँवों में खेतों में सरसों की लहलहाती फसल किसानों के लिए खुशी बनी हुई है।

राष्ट्रीय विधि विश्वविद्यालय जोधपुर में वाइस चांसलर्स सम्मेलन संपन्न

दो दिवसीय सम्मेलन में देशभर के 22 वाइस चांसलर्स ने भाग लिया

जोधपुर, (कास)। राष्ट्रीय विधि विश्वविद्यालय, जोधपुर (एनएलयूजे) में आयोजित दो दिवसीय वाइस चांसलर्स सम्मेलन-2025 "भारत में कानूनी शिक्षा का भविष्य" विषय का रविवार को समापन हुआ। इस प्रतिष्ठित दो दिवसीय सम्मेलन में देशभर के 22 वाइस चांसलर्स ने भाग लिया। सम्मेलन ने कानूनी शिक्षा में नवाचार और सुधारों के लिए एक महत्वपूर्ण मंच प्रदान किया। समापन सत्र में राजस्थान उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश और कुलाधिपति न्यायमूर्ति ए.एम. श्रीवास्तव, कुलपति प्रोफेसर हरप्रिय

कौर और कुलसचिव डॉ. सुनीता पंकज उपस्थित रहे। समापन सत्र में पिछले दो दिनों की चर्चाओं का सारांश प्रस्तुत किया गया, जिसमें कानूनी शिक्षा में सुधार, अंत:विषय दृष्टिकोण और तकनीकी एकीकरण पर विशेष चर्चा हुई। कुलाधिपति न्यायमूर्ति ए.एम. श्रीवास्तव ने समाज की बदलती आवश्यकताओं के साथ विकसित होने वाली और नैतिक आधारों को बनाए रखने वाली कानूनी शिक्षा प्रणाली की आवश्यकता पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि सम्मेलन ने कानूनी शिक्षा को समावेशी, अभिनव

■ सम्मेलन ने कानूनी शिक्षा में नवाचार और सुधारों के लिए एक महत्वपूर्ण मंच प्रदान किया

और वैश्विक प्रतिस्पर्धात्मक बनाने की प्रतिबद्धता को दर्शाया है।

कुलपति प्रोफेसर हरप्रिय कौर ने सम्मेलन की सफलता में योगदान देने वाले सभी वाइस चांसलर्स और एनएलयूजे की टीम के प्रति आभार व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि संस्थानों

के बीच सहयोग कानूनी शिक्षा को परिभाषित करने के लिए आवश्यक है। एनएलयूजे इस परिवर्तनकारी यात्रा में नेतृत्व करने के लिए प्रतिबद्ध है। उन्होंने कानूनी क्षेत्र में प्रभावकारी बदलाव के लिए सतत संवाद और ऐसे और कार्यक्रम आयोजित करने की आवश्यकता पर जोर दिया।

कुलसचिव डॉ. सुनीता पंकज ने सम्मेलन की सार्थक चर्चाओं और निष्कर्षों को रेखांकित करते हुए इसे एनएलयूजे की यात्रा में एक मील का पथर बताया। उन्होंने कहा कि वाइस चांसलर्स और नीति-निर्माताओं द्वारा

साझा किए गए विचार कानूनी शिक्षा प्रणाली को आगे बढ़ाने के लिए एक दिशा-निर्देश के रूप में कार्य करेंगे। उन्होंने सम्मेलन की सफलता में एनएलयूजे के शिक्षकों, छात्रों और कर्मचारियों के प्रयासों की सराहना की। एनएलयूजे ने कानूनी शिक्षा में सुधार के लिए अपनी प्रतिबद्धता दोहराई और भविष्य में भी ऐसे संवाद जारी रखने की आवश्यकता पर बल दिया। वाइस चांसलर्स सम्मेलन 2025 ने कानूनी शिक्षा में एक मील का पथर का बड़ावा देने के सामूहिक संकल्प के साथ समापन किया।

जोधपुर नगरी हुई श्याममय, एक साथ श्याम बाबा की सौ मूर्तियों की स्थापना हुई

जोधपुर, (कास)। राजस्थानभर में खादू वाले श्याम बाबा के लगातार बढ़ते जा रहे पंच के बीच जोधपुर के श्याम भक्ति और सामाजिक सरोकारों को समर्पित श्याम भक्ति सेवा संस्थान ने "घर-घर श्याम हर घर श्याम" अभियान के तहत जोधपुर के गीता भवन में श्याम बाबा की 100 मूर्तियों की स्थापना की। इससे पूर्व शनिवार की शाम को विधि-विधान से सामूहिक पूजन और वितरण कार्यक्रम आयोजित किया गया।

पंडितों के मंत्रोच्चारण के बाद बाबा के जयकारे लगाते हुए श्याम भक्त श्याम बाबा की मूर्ति को लेकर अपने-अपने मंदिरों में लगाने के लिए जाते नजर आए। श्याम भक्ति सेवा संस्थान की अध्यक्ष मोनिका प्रजापत ने बताया कि, खादू वाले श्याम बाबा के अधिक से अधिक प्रचार-प्रसार के उद्देश्य के तहत हमारी संस्था के नीतिगत निर्णय के चलते जोधपुर के विभिन्न मंदिरों, शिक्षण संस्थानों, चिकित्सालयों, विश्वविद्यालयों, सामाजिक संगठनों,

सरकारी गैर सरकारी कार्यालयों और विभिन्न प्रतिष्ठानों में श्याम बाबा की 100 मूर्तियाँ लगाने के संकल्प को साकार करते हुए अभियान को रविवार को गीता भवन में पूरा किया गया। यह आयोजन बिजौलाल आश्रम के महामंडलेश्वर सोमेश्वर गिरी महाराज, बड़ा रामद्वारा सुरसार के मुख्य गादीपति राम प्रसाद महाराज, रामस्मृही सन्त अमृता राम महाराज, हाईकोर्ट न्यायाधीश मनोज कुमार गर्ग, मेडिटेशन विशेषज्ञ संगीता गर्ग, एनसीबी डायरेक्टर घनश्याम सोनी और गीता प्रचार मंडल के सचिव राजेश लोढ़ा के सानिध्य में किया गया। कार्यक्रम की आयोजन समिति में शाशिल राजकुमार, रामचंदानी, जगदीश कुमार, कृष्णा गोड, लक्ष्मी गोयल, हेमंत लालवानी, रमेश खंडेलवाल, जीवन जाखड़, पुष्पराज जांगड़, मोहित हेड्डा, जितेंद्र राजपुरोहित, दीक्षित, कन्हैयालाल, नीतू कच्छवाल, मंजू प्रजापति, रश्मि जांगड़, ललिता शर्मा, प्रदीप कुमार, मनीष गहलोत, नवीन भाटी, गौतम

■ श्याम भक्ति सेवा संस्थान ने "घर-घर श्याम हर घर श्याम" अभियान के तहत जोधपुर के गीता भवन में श्याम बाबा की 100 मूर्तियों की स्थापना की

उपाध्याय और बिंदु टाक ने अतिथियों का स्वागत किया।

इस अवसर पर उल्लेखनीय सेवाओं के लिए समाजसेवी जीवन जाखड़, रमेश खंडेलवाल पुष्पराज जांगड़, कन्हैयालाल सबनानी, मूर्तिकार रूक्मा बावरी, जलाल खान, शहजाद खान और महेंद्र गहलोत को सम्मानित किया गया। इस अवसर पर महामंडलेश्वर सोमेश्वर गिरी महाराज ने श्याम बाबा के इतिहास पर प्रकाश डालते हुए जोधपुर में श्याम बाबा की भक्ति के इस अनूठे उदाहरण को सराहना करते हुए कहा कि श्याम बाबा

का पंच अब पूरे पश्चिम में राजस्थान और मारवाड़ में भी सर चढ़कर बोले रहा है, संस्थान द्वारा जिस उद्देश्य से संकल्प लेकर इसे पूरा किया गया है यह अपने आप में विशिष्ट बात है ही लेकिन जिस तरह श्याम भक्त बड़ी संख्या में उमड़े है यह इस बात का धोतक है कि आने वाले समय में और अधिक श्याम बाबा की मूर्तियाँ लगानी पड़ेगी।

बड़ा रामद्वारा के मुख्य महंत रामप्रसाद महाराज ने श्याम भक्ति सेवा संस्थान द्वारा श्याम भक्तों के लिए घर-घर श्याम हर घर श्याम अभियान को संकल्प लेकर पूरा करने की बधाई देते हुए कहा कि श्याम भक्तों के सामूहिक प्रयास से इस तरह का अपने आप में एक अनूठा कार्य किसी रिकॉर्ड से काम नहीं है लेकिन इस रिकॉर्ड में हजारों लाखों करोड़ों श्रद्धालुओं की भावनाओं को स्थान मिला है यह बड़ी बात है।

राजस्थान उच्च न्यायालय के न्यायाधीश पति मनोज कुमार गर्ग ने श्याम बाबा के प्रति अपनी भावनाओं को व्यक्त करते हुए कहा कि, हारे के

सहारे के नाम से विख्यात खादू वाले श्याम बाबा के प्रति श्याम भक्तों का जिस तरह भाव उमड़कर सामने आ रहा था उसको और मजबूत करने के लिए श्याम भक्ति सेवा संस्थान ने एक साथ 100 मूर्तियों की पूजा-अर्चना करारक विधि-विधान से वितरण करना, श्याम बाबा के अलावा श्याम भक्तों के सम्मान करने जैसा है, यह संकल्प भावनाओं से जुड़ा हुआ है इसे शब्दों में विवेचित नहीं किया जा सकता।

नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो के निदेशक घनश्याम सोनी ने बाकायदा शंख बजाकर कार्यक्रम का शंखनाद किया और कहा कि श्याम बाबा के प्रति करोड़ों लोगों की श्रद्धा जुड़ी हुई है, मगर सूर्यनगरी जोधपुर में श्याम भक्ति सेवा संस्थान द्वारा जिस तरह की पहल की गई है उसी से लगता है कि खादू श्याम की तरह जोधपुर भी श्याम बाबा की पूजा-अर्चना के लिए अपनी एक अलग पहचान कायम करेगा। गीता प्रचार मंडल के सचिव राजेश लोढ़ा ने आयोजन को लेकर आभार जताया।

प्रदेश स्तरीय आयुर्वेद नर्सिंज आमुखीकरण कार्यक्रम शुरू

जोधपुर, (कास)। रतानाडा स्थित यूथ हॉस्टल में आयोजित प्रदेश स्तरीय आयुर्वेद नर्सिंज आमुखीकरण कार्यक्रम का शुभारंभ भगवान धन्वंतरि की पूजा-अर्चना के साथ किया गया। आयुर्वेद विभाग के निदेशक डॉ.

आनंद कुमार शर्मा ने वर्चुअल माध्यम से नर्सिंज को संबोधित करते हुए कहा कि आयुर्वेद नर्सिंज समाज के स्वास्थ्य का आधार है। आपकी सेवा भावना और ज्ञान से आयुर्वेद को नई ऊंचाइयों तक ले जाने का मार्ग प्रशस्त होगा। उन्होंने नर्सिंज को उनके कर्तव्यों के प्रति समर्पित

रहने और आयुर्वेद की छवि को सशक्त बनाने की प्रेरणा दी।

इस अवसर पर डाक्टर इंडिया लि. के प्रहलाद राय अतिरिक्त निदेशक सम्पन्न हो सकते हैं। व्यावसायिक कार्यों के लिए प्रचार जाना पड़ सकता है। आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी।

अशोक कुमार मितल उपस्थित थे। उन्होंने नर्सिंज को समाज में अपनी सेवाओं को सर्वजन हिताय की भावना से करने के लिए प्रेरित किया। आज के सत्र में बीकानेर से डॉ. जितेंद्र कुमार भाटी, उदयपुर से डॉ. शोभालाल औदित्य और डॉ. हेमलता सोनी ने अपने

विचार रखे। उन्होंने नर्सिंज के दायित्व, औषधियों के प्रबंधन और समुदाय में नर्सिंज की भूमिका पर चर्चा की। आयोजन में डॉ. सुखवीर सिंह, डॉ. रामलाल, व. कम्पाउंडर अब्दुल सलाम चिखरी, सलीम सुल्तान, महेंद्र डूडी, विक्रम, मालाराम, अनोपाराम ने सहयोग किया।

राशिफल

सोमवार 20 जनवरी, 2025

माघ मास, कृष्ण पक्ष, षष्ठी तिथि, सोमवार, विक्रम संवत् 2081, हस्त नक्षत्र रात्रि 8:30 तक, सुकर्मा योग रात्रि 2:52 तक, वणिज करण प्रातः 9:59 तक, चन्द्रमा आज कन्या राशि में संचार करेगा।

ग्रह स्थिति: सूर्य-मकर, चन्द्रमा-कन्या,

मंगल-कर्क, बुध-धनु, गुरु-वृष, शुक-कुम्भ, शनि-कुम्भ, राहु-मीन, केतु-कन्या राशि में।

आज कुमार योग सूर्योदय से सम्पूर्ण दिन 9:59 तक है। रवियोग रात्रि 8:30 तक रहेगा। भद्रा प्रातः 9:59 से रात्रि 11:19 तक रहेगी।

श्रेष्ठ चौघडिया: अमृत सूर्योदय से 8:40 तक, शुभ 9:59 से 11:18 तक, चर 1:57 से 3:16 तक, लाभ-अमृत 3:16 से सूर्यास्त तक।

राहुकाल: 7:30 से 9:00 तक। सूर्योदय 7:21, सूर्यास्त 5:55



पंडित अनिल शर्मा

मेष
परिवार में चल रहे आपसी मतभेद समाप्त होंगे। अस्त-व्यस्त दिनचर्या में सुधार होगा। विवाहित मामलों से राहत मिलेगी। व्यावसायिक/आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी।

तुला
व्यावसायिक कार्यों के लिए बाहर जाना पड़ सकता है। व्यावसायिक खर्चों में अनावश्यक वृद्धि हो सकती है। नौकरीपेशा व्यक्तियों को अतिरिक्त जिम्मेदारी मिल सकती है।

वृष
व्यावसायिक कार्यों में व्यस्तता बनी रहेगी। व्यावसायिक कार्य योजना का क्रियान्वयन होगा। नवीन कार्यों में उचित सफलता मिलेगी। आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी। आय में वृद्धि होगी।

वृश्चिक
आर्थिक स्थिति में सुधार होगा। आय में वृद्धि होगी। व्यावसायिक प्रयासों में उचित सफलता मिलेगी। व्यावसायिक वार्ता सफल रहेगी। घर-परिवार में उत्सव जैसा माहौल रहेगा।

मिथुन
घर-परिवार में अतिथियों का आगमन बना रहेगा। परिवार में धार्मिक-सामाजिक समारोह सम्पन्न हो सकते हैं। व्यावसायिक कार्यों के लिए प्रचार जाना पड़ सकता है। आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी।

धनु
व्यावसायिक कार्यों में आ रही अड़चनें दूर होने लगेगी। व्यावसायिक कार्य शीघ्रता/सुगमता से बने लगेगी। नवीन कार्यों के लिए दिन अच्छा रहेगा। आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी।

कर्क
परिवार में मन को प्रसन्न करने वाले संदेश प्राप्त होंगे। परिवारों के सहयोग से वर्तमान समस्या का समाधान हो सकता है। व्यावसायिक कार्यों में व्यस्तता बनी रहेगी।

मकर
व्यावसायिक कार्यों में व्यस्तता बनी रहेगी। व्यावसायिक प्रयासों में उचित सफलता मिलेगी। आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी। आय में वृद्धि होगी। धार्मिक कार्यों में भाग ले सकते हैं।

सिंह
आर्थिक/वित्तीय मामलों में संतुलन बनाए रखना ठीक रहेगा। व्यावसायिक अनुबंध प्राप्त होंगे। नौकरीपेशा व्यक्तियों को उच्चाधिकारियों की नाराजगी का सामना करना पड़ सकता है।

कुंभ
चन्द्रमा अष्टम भाव में शुभ चरणों में शुभ कार्यों में व्यय हो सकता है। आवश्यक कार्यों में व्यय हो सकता है। नवीन कार्यों के लिए दिन अच्छा नहीं है। बनते कार्य विगड़ सकते हैं।

कन्या
आर्थिक/वित्तीय मामलों के लिए दिन अच्छा रहेगा। आय में वृद्धि होगी। व्यावसायिक स्थिति ठीक रहेगी। चलते कार्यों में प्रगति होगी।

मीन
परिवार में आपसी सहयोग-समन्वय बना रहेगा। परिवार में धार्मिक-सांस्कृतिक कार्यों सम्पन्न हो सकते हैं। आज परिजनों के सहयोग से वर्तमान समस्या का समाधान हो सकता है।

बारात में जा रही कार पलटने से दो चचेरे भाइयों समेत चार लोगों की मौत

कार के आगे मवेशी आने से अनियंत्रित होकर चार बार पलटी खा गई थी

बीकानेर, (निर्सं।) जिले के लूणकरणसर में कार के आगे मवेशी आने से अनियंत्रित होकर चार बार पलटी खा गई। हादसे में दो चचेरे भाइयों समेत चार लोगों की मौत हो गई और दो की हालत गंभीर बनी हुई है। घायलों को पीबीएम अस्पताल रेफर किया गया है। कार सवार लोग चूरू के भोजपुर छोटा गांव से बारात में लूणकरणसर के पेमासर गांव जा रहे थे। इस दौरान हंसैरा गांव के पास हादसा हो गया।

हादसे की सूचना मिलते ही लूणकरणसर थानाधिकारी गणेश बिशोई और टाइगर फोर्स के लोग मौके पर पहुंचे। घायलों को अस्पताल लेकर आए डॉक्टरों ने भगवान दास (28) पुत्र नौरंगदास, विनोद (22) पुत्र हजारी भारती, सुनील (18) पुत्र जयनारायण भारती और कालू भारती (35) को मृत घोषित कर दिया। बताया जा रहा है कि कालू भारती इन दिनों रावतसर में रहता था, लेकिन शादी में शामिल होने के लिए गांव

■ **बारात तो आगे निकल गई थी, लेकिन कार पीछे रह गई थी जो हादसे का शिकार हो गई**

आया था। जानकारी के अनुसार बारात तो आगे निकल गई, लेकिन ये कार पीछे रह गई थी। ऐसे में शादी में शामिल होने वाले अधिकांश लोग पेमासर

पहुंच गए थे। वहां पहुंचते ही पता चला कि पीछे कार का एक्सिडेंट हो गया है। इस पर शादी छोड़कर कुछ लोग वापस लूणकरणसर आए। हादसे में जिन चार युवकों की मौत हुई है, उनमें विनोद पुत्र हजारी और सुनील पुत्र जयनारायण भारती चचेरे भाई थे। इनके साथ भगवान भारती था, जो पड़ोसी था। दोस्ती होने का कारण वो भी इनके साथ गया था। विनोद और सुनील पढ़ाई कर रहे थे, जबकि भगवान ट्रेक्टर-ट्राली

चलाकर अपना घर चला रहा था। वहीं चौथा मृतक कालू विनोद और सुनील की रिश्तेदारी में था। गांव में खेती का काम करने वाले हेमराज भारती के लड़के सतपाल की शादी थी। विवाह के लिए तीन-चार कारों ही गई थी, जिसमें पच्चीस लोग शामिल हुए। ये लोग करीब साढ़े पांच बजे भोजपुर छोटा गांव से रवाना हुए थे। दुल्हा सतपाल और अन्य लोग तो पेमासर गांव में पहुंच गए थे, लेकिन पीछे से एक कार का एक्सिडेंट हो गया।

दो वाहनों की टक्कर में पति-पत्नी समेत तीन जनों की मौत

झुंझुनू, (निर्सं।) जिले के अलसीसर इलाके के रामपुरा गांव में राजगढ़-झुंझुनू रोड पर रविवार शाम को हुए दर्दनाक हादसे में पति-पत्नी समेत तीन जनों की जान चली गई। वहीं चार घायल हो गए। इनमें से एक गंभीर घायल को जयपुर रेफर किया गया है।

■ **चार जने घायल, एक गंभीर घायल को जयपुर रेफर किया**

किसी काम से अलीपुर किराए पर करके ले गए थे। गाड़ी में चालक रणवीर व जमनाधर के अलावा जमनाधर की पत्नी रतनी व भाभी संतोष देवी थी। अलीपुर से वापिस गांव लौटते वक्त रामपुरा के

अस्पताल लाया गया। जहां पर जमनाधर, रतनी व रणवीर को चिकित्सकों ने मृत घोषित कर दिया। वहीं गंभीर हालत होने पर संतोष देवी को जयपुर रेफर कर दिया गया। इसके अलावा अमित, विक्की और तन्मय का बीडीके अस्पताल में इलाज चल रहा है। बीडीके अस्पताल में भर्ती सभी घायलों की हालत खतरे से बाहर बताई जा रही है। तीनों मृतकों के शवों को मोर्चरी में शिफ्ट कर दिया गया है।

अजमेर, (कांसं।) राष्ट्रीय राजमार्ग 48 पर ग्राम झड़वास के पास मगरी मोड़ पर एक कंटेनर चालक द्वारा अचानक ब्रेक लगा देने से पीछे चल रही दो पिकअप गाड़ियों कंटेनर में घुस गईं। हादसे में एक पिकअप वाहन चालक हिमाचल प्रदेश निवासी राकेश कुमार की मौत हो गई और दो जने घायल हो गए। भीलवाड़ा से जयपुर की ओर जा रहे कंटेनर चालक ने ग्राम झड़वास के पास अचानक ब्रेक लगा दिया। कंटेनर के पीछे चल रही पिकअप जीप उसमें घुस गईं उसके पीछे चल रही एक अन्य वाहन भी पिकअप जीप से टकरा गया।

हादसे में एक की मौत, दो घायल

अजमेर, (कांसं।) राष्ट्रीय राजमार्ग 48 पर ग्राम झड़वास के पास मगरी मोड़ पर एक कंटेनर चालक द्वारा अचानक ब्रेक लगा देने से पीछे चल रही दो पिकअप गाड़ियों कंटेनर में घुस गईं। हादसे में एक पिकअप वाहन चालक हिमाचल प्रदेश निवासी राकेश कुमार की मौत हो गई और दो जने घायल हो गए। भीलवाड़ा से जयपुर की ओर जा रहे कंटेनर चालक ने ग्राम झड़वास के पास अचानक ब्रेक लगा दिया। कंटेनर के पीछे चल रही पिकअप जीप उसमें घुस गईं उसके पीछे चल रही एक अन्य वाहन भी पिकअप जीप से टकरा गया।

सोलर कंपनियों द्वारा खेजड़ी वृक्ष काटने का विरोध

बिश्नोई महासभा ने रैली निकाली, मुख्य बाजार बंद रहे

जोधपुर, (कांसं।) प्रदेश में सोलर कंपनियों के द्वारा राज्य वृक्ष खेजड़ी काटने के विरोध में अखिल भारतीय बिश्नोई महासभा की ओर से घोषित जोधपुर बंद का आंशिक असर रहा। शहर के मुख्य बाजार बंद रहे, जबकि गली-मौहल्लों में दुकानें खुली रही।

■ **व्यापारियों ने स्वेच्छा से बिश्नोई महासभा को अपना समर्थन दिया**

सालों पुराने वन अधिनियम में संशोधन करना चाहिए। पेड़ों को काटने वालों को कटिन दंड देना चाहिए। शहर के त्रिपोलिया बाजार, घंटाघर, नई सड़क सहित सरदारपुरा और आसपास के इलाकों में बंद का असर देखा गया। शहर के सोजती गेट के व्यापारियों ने भी बंद का समर्थन किया। इक्का-दुकाने जरूरत के सामानों की दुकानें खुली रही। वहीं बंद में शामिल पर्यावरण प्रेमियों कथना था कि एक तरफ राज्य सरकार पर्यावरण संरक्षण को बढ़ावा देने के लिए अधिक से अधिक संख्या में पौधरोपण करने का आह्वान कर रही है। दूसरी तरफ सोलर प्लांट को लगाने

के नाम पर पेड़ों की अंधाधुंध कटाई की जा रही है, जिसे पर्यावरणप्रेमी सहन नहीं करेंगे। इसलिए सरकार को इस मामले में उचित कदम उठाने हुए पेड़ों की कटाई रोकनी चाहिए। बंद को लेकर शहर के त्रिपोलिया बाजार, घंटाघर, नई सड़क सहित सरदारपुरा और आसपास की जगहों पर व्यापारियों ने अपनी दुकानें बंद रखी। जानकारी के अनुसार इससे पहले 26 दिसंबर को बीकानेर में भी लॉरिस बिश्नोई जिंदाबाद के नारे लगे थे। खेजड़ी काटने के विरोध में बिश्नोई महासभा ने बीकानेर बंद करवाया था। इस दौरान रैली में आए लोगों ने लॉरिस के पोस्टर लहराए थे और जिंदाबाद के नारे लगाए थे। मामले को लेकर कार्यक्रम के आयोजक पूर्व पार्षद मनोज बिश्नोई ने कहा था कि लॉरिस के फोटो लगा पोस्टर लहराने वाले हमारे कार्यकर्ता नहीं हैं। इस आंदोलन से उनका कोई लेना-देना नहीं है।

टेम्पू पलटने से दो युवक सहित छह महिलाएं घायल

नदबई, (निर्सं।) क्षेत्र के गांव बैलारा के समीप रविवार को असंतुलित होकर टेम्पू पलटने से दो युवक सहित छह अन्य महिलाएं घायल हो गईं। ग्रामीणों ने घायलों को एम्बुलेंस की सहायता से नदबई जिला चिकित्सालय में भर्ती कराया। बाद में पांच घायलों को गंभीर स्थिति के चलते रेफर कर दिया गया।

गांव नौहरदा निवासी धर्मेन्द्र जाटव पुत्र ओमप्रकाश जाटव, अपने अन्य परिवार के साथ गांव लुहासा में अपने किसी रिश्तेदार की मौत होने पर शोक जताने जा रहे थे। नदबई-डहरा मार्ग गांव बैलारा के समीप अचानक असंतुलित होकर सड़क किनारे टेम्पू पलट गया, जिसके चलते धर्मेन्द्र जाटव

सहित धीरज, पिंकी पत्नी भीमसेन, सुनीता पत्नी भूरीसिंह, सोनिया, कमलेश पत्नी महावीर, बबली पत्नी नैमीचंद व रौना देवी पत्नी अतर सिंह घायल हो गए। ग्रामीणों ने घायलों को नदबई चिकित्सालय में भर्ती कराया। बाद में धीरज, कमलेश, रौना देवी, बबली व सुनीता को जिला मुख्यालय रेफर कर दिया।

अज्ञात जानवर ने बाड़े में बंधे 11 मवेशियों का शिकार किया

खेतड़ी, (निर्सं।) खेतड़ी उपखंड के भजनावली ढाणी में एक जंगली जानवर ने रविवार को किसान के मवेशियों का शिकार कर लिया, जिससे ग्रामीणों में दहशत का माहौल है। घटना की सूचना पर वन विभाग की टीम ने मौके पर पहुंच कर मिले निशान पर पगमार्क लिए गए हैं।



■ **ग्रामीणों के अनुसार बाड़े में कुछ पगमार्क हैं, जिससे लग रहा है कि कोई पैंथर आया था**

जानकारी के अनुसार छाबड़ियों की ढाणी निवासी शिवराम पुत्र सुंदराम गुर्जर के मकान के पास बने बाड़े में मवेशी बांध रखे थे। इस दौरान अचानक किसी अज्ञात जानवर ने 11 मवेशियों का शिकार कर लिया तथा तीन-चार मवेशियों को घायल कर दिया। जब वह मवेशियों को लाने के लिए गया तो कुछ मवेशी मरे हुए थे तथा कुछ घायल पड़े हुए थे। इस दौरान उसने शेर शराबा किया तो अन्य ग्रामीण मौके पर पहुंचे तथा वन विभाग की टीम को घटना की जानकारी दी। ग्रामीणों ने बताया कि जंगली जानवरों के खुले में घूमने की वजह से आए दिन किसानों के मवेशियों को नुकसान पहुंच रहा है और किसानों को पशुधन का गहरा आघात लग रहा है। उन्होंने बताया कि प्रशासन को इस

वन विभाग की टीम ने मिले निशान पर पगमार्क लिए। ओर ध्यान देना चाहिए तथा किसान को मुआवजा देना चाहिए। ग्रामीणों के अनुसार बाड़े में कुछ फुट मार्क हैं जिससे लग रहा है कि कोई पैंथर रात्रि में मवेशियों का शिकार करके गया है, जिसको लेकर ग्रामीणों में दहशत का माहौल है। ग्रामीणों ने इस संबंध में वन विभाग के अधिकारियों को दी तो उन्होंने वन विभाग की टीम मौके पर भेजी। वन विभाग की तरफ से मौके पर पशु डॉक्टर व उनकी टीम को बुलाया गया, जहां उन्होंने मृत मवेशियों का पोस्टमार्टम किया।

रेंजर मुकेश कुमार मीणा ने बताया कि ग्रामीणों के द्वारा सूचना मिली है कि जंगली जानवर ने मवेशियों का शिकार किया है। मामले की गंभीरता को देखते हुए पूरी जांच करवाई जा रही है। वहीं वन कर्मियों की विशेष ड्यूटी लगाकर जंगली जानवर पर पूरी निगरानी रखी जा रही है। नियम अनुसार किसान को मुआवजा दिलवाने के लिए उच्च अधिकारियों से बात की जाएगी। घटनास्थल पर मिले पगमार्क से हायना होने का अंदाशा है।

नशा मुक्ति केंद्र से फरार युवक को ग्रामीणों ने पकड़ा

इंदासर के ग्रामीणों ने पदचिह्न देखकर संदिग्ध युवक को पकड़ा

सादुलपुर, (निर्सं।) गांव इंदासर के ग्रामीणों ने एक संदिग्ध युवक को पकड़कर पुलिस को सौंपकर जागरूकता का संदेश दिया है। हालांकि मामला दूसरा ही निकला। पकड़ा गया युवक तथा उसके साथ अन्य पांच-छह व्यक्ति गांव के पास स्थित गोठ्या बड़ी गांव में चल रहे नशा मुक्ति केंद्र से फरार हुए थे। रातभर नशा मुक्ति केंद्र से फरार होने के बाद गांव इंदासर पहुंचे, जहां से वह गांव से होते हुए अपने घरों तक जाने का प्रयास कर रहे थे।

■ **नशा मुक्ति केंद्र गोठ्या बड़ी गांव में से साथियों के साथ फरार हुआ था युवक**

गोठ्या बड़ी गांव के नशा मुक्ति केंद्र में दो तीन तीन महीने पहले इस युवक को छोड़ा गया था तथा नशा मुक्ति केंद्र में परेशान होकर अपने अन्य साथियों के साथ केंद्र से फरार हो गया था, जिसके बाद गांव गांव गांव में पैदल घूमते रहे। जिसके बाद गांव इंदासर के लोगों ने इसके पांव के निशान देख कर पीछा किया। पीछा करने के बाद एक युवक को पकड़ लिया और पुलिस को सुपुर्द कर दिया।

सहायक अभियोजन अधिकारी (प्रो) परीक्षा आयोजित

अजमेर, (कांसं।) राजस्थान लोक सेवा आयोग द्वारा सहायक अभियोजन अधिकारी (प्रारंभिक) प्रतियोगी परीक्षा 2024 का आयोजन रविवार को अजमेर व जयपुर में बनाए 100 से अधिक परीक्षा केंद्रों पर हुआ। परीक्षा के लिए करीब 52 हजार अभ्यर्थी पंजीकृत हुए हैं। परीक्षा में 35.25 प्रतिशत अभ्यर्थियों ने उपस्थिति दर्ज कराई। अभ्यर्थियों को परीक्षा केंद्रों पर संधन चेकिंग के बाद ही प्रवेश दिया गया। आयोग के सचिव ने बताया कि राजस्थान लोक सेवा आयोग द्वारा सहायक अभियोजन अधिकारी (प्रारंभिक) प्रतियोगी परीक्षा 2024 का आयोजन रविवार को अजमेर व जयपुर मुख्यालयों पर बनाए गए परीक्षा केंद्रों पर आयोजित हुई। परीक्षा में 51451 अभ्यर्थियों पंजीकृत हुए, जिनमें से 18139 ने उपस्थिति दर्ज कराई, जबकि 33312 अनुपस्थित रहे। परीक्षा में उपस्थिति प्रतिशत 35.25 रहा। अजमेर जिला मुख्यालय पर 11675 अभ्यर्थी पंजीकृत हुए, जिसमें 3747 ने उपस्थिति दर्ज कराई, जबकि 7928 अनुपस्थित रहे, परीक्षा में उपस्थिति प्रतिशत 32.09 रहा। इसी प्रकार जयपुर मुख्यालय पर 39776 अभ्यर्थी पंजीकृत हुए, जिसमें से 14392 ने उपस्थिति दर्ज कराई, प्रतिशत 36.18 रहा। परीक्षा प्राथम परी में 12 बजे से शुरू हुई और परीक्षा से एक घंटे पहले यानि 11 बजे तक संधन चेकिंग के ही अभ्यर्थियों को प्रवेश दिया गया।

ढाणी बड़ी में बीमार दादी के लिए डॉक्टर को लाने गए युवक से मारपीट, मामला दर्ज

सादुलपुर, (निर्सं।) सिद्धमुख थाना अंतर्गत गांव ढाणी बड़ी में रात्रि को बीमार दादी के लिए डॉक्टर को बुलाने गए एक युवक को पकड़कर मारपीट करने तथा कुल्हाड़ी से पैर काटने के आरोप में पुलिस ने मामला दर्ज किया है।

दर्ज करवाकर बताया कि 17 जनवरी की रात्रि को उसकी माता भूरी देवी अचानक बीमार हो गईं तो उसका पुत्र अजय गांव में ही डॉक्टर को बुलाने घर से बाहर गया तो गांव के मंदिर के पास पहुंचा तो गांव के राजवीर, राजेंद्र, राजपाल व सोमवीर एक राय होकर वहां घात लगाकर बैठे हुए थे और उसके पुत्र को पकड़ लिया और पीटने लगे तथा

घसीट कर अपने घर ले गए वहां पर सभी लोगों ने उसके पुत्र को कुल्हाड़ी व जेलियों से मारपीट की, जिसके कारण उसके पुत्र को गंभीर चोटें आईं। दर्ज मामले में आरोप लगाया कि उसके पुत्र के पैर कुल्हाड़ी से काट दिए। जब बहुत देर हो गई तो उसने सोचा अजय डॉक्टर लाने गया था अभी तक नहीं आया तो, उसे देखने के लिए घर से बाहर

निकाला ज्योही मंदिर के पास पहुंचा तो राजवीर के घर से चिल्लाने की आवाज आई तो वहां जाकर देखा तो उसका पुत्र अजय उनके आंगन में पड़ा हुआ था। उसने शिकायत की तो आरोपियों ने उसके साथ भी मारपीट की। जान बचाने के लिए जयपुर से चिल्लाए तो पीछे से उसका पुत्र योगेश आ गया तथा अन्य लोग भी मौके पर पहुंच गए तथा बीच-बचाव किया तथा

उसके पुत्र अजय को उठाया और तुरंत सिद्धमुख सरकारी अस्पताल में लेकर आए, जहां प्राथमिक उपचार के बाद एंबुलेंस बुलाकर भादरा अस्पताल में भर्ती कराया, जहां वह गंभीर अवस्था में है तथा उपचार चल रहा है। दर्ज मामले बताया कि उसे तथा उसके परिवार को जान माल का खतरा है, सिद्धमुख थाना पुलिस से मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

ट्राले से टकराई वैन, एक की मौत 45 लाख की शराब से भरा ट्रक पकड़ा

पाली, (निर्सं।) पाली में ड्राइवर को बीच रास्ते नौद की झपकी आ गई। ऐसे में वैन आगे चल रहे अज्ञात वाहन से टकरा गई। हादसे में एक वृद्ध की मौत हो गई और दो जने घायल हो गए। मृतक की बाँधी का पोस्टमार्टम करवा शव परिवजनों को सौंपा गया, जिसकी मौत हुई वह कैसर का इलाज करवाने जा रहा था। घटना पाली जिले के गुड़ा एंदला थाने के गुंदोज गांव के निकट शनिवार रात को हुई। हादसे में हादसे में गुजरात के मेहसाणा उमानगर नंदानस निवासी 70 साल के अमृत भाई पुत्र गोपाल दास की मौत हो गई।

झुंझुनू, (निर्सं।) आबकारी विभाग द्वारा की गई बड़ी कारवाई के तहत अवैध शराब से भरा ट्रक पकड़ा गया। जिससे 45 लाख कीमत की शराब जब्त की गई है। यह शराब एक नामी कंपनी के बेबी यूज और कॉस्मेटिक प्रोडक्ट के बीच में छुपाकर ले जाई जा रही थी, जिसके चलते इसमें रखे शराब के 547 कार्टूनों को गिनने में विभाग की टीम को करीब 10 घंटे का समय लगा।

जिला आबकारी अधिकारी रियाजुद्दीन उस्मानी ने बताया कि 547 कार्टून अवैध शराब के मिले, जो पंजाब के थे, लेकिन पंजाब से बिना कोई वैध

लाइसेंस के गुजरात ले जा रहे थे। जब्त की गई शराब की कीमत करीब 45 लाख रूपए है। इस मामले में गिरफ्तार आरोपी, जब्त किए गए ट्रक तथा ट्रक में मिले महत्वपूर्ण दस्तावेजों के आधार पर जांच आगे बढ़ाई जाएगी, जिसके जरिए शराब तस्करी तक पहुंचा जाएगा। बीती रात को झुंझुनू के

एक नामी कंपनी के बेबी पाउडर, बेबी लोशन जैसे कॉस्मेटिक आइटम हैं। ट्रक को खोलकर चैक किया तो उसमें यही सामान भी मिला। लेकिन मुखबिर की इतला पक्की थी। जिसके चलते विभाग की टीम ने एक-एक कार्टून चैक किया तो कुछ कार्टून चैक करने के बाद पंजाब निर्मित अवैध शराब के कार्टून दिखने लगे। जिस पर ट्रक को जब्त कर और ड्राइवर को गिरफ्तार करके आबकारी थाने लाया गया। वहीं गिरफ्तार ड्राइवर बालोतरा जिले के रहने वाले भंवरराम से पूछताछ की जा रही है।

कोटा बाइपास पर तीन सौ मीटर में तीन हादसे हुये, एक जने की मौत

एक हादसे में हाईवे पर पड़े मलबे और घने कोहरे के चलते आठ वाहन टकराए

कोटा, (निर्सं।) नेशनल हाईवे-27 के कोटा बाइपास पर तीन अलग-अलग हादसे हुए हैं, जहां पर हाईवे पर पड़े मलबे और घने कोहरे के चलते आठ वाहन टकराए गए। इनमें दो ट्रक, एक बलगर, एक ट्रेलर, एक कंटेनर, एक डम्पर, एक कार और एक एंबुलेंस शामिल हैं। इनमें एक ट्रक चालक की मौत हो गई, जबकि अन्य चालक और खलासी सहित वाहनों में सवार कुछ लोग घायल हो गए।

उद्योग नगर थाना अधिकारी जितेंद्र सिंह शेखावत ने बताया कि सुबह करीब सात बजे घटना की सूचना मिली थी। जाप्ता के साथ मौके पर पहुंचे। मृतक और घायल को अस्पताल पहुंचाया गया है। इस मामले में देखा जा रहा है कि हादसे के क्या कारण रहे हैं। जाम को खुलवाने के लिए बड़ी मशक्कत की है। दुर्घटना कोटा बाइपास पर रेलवे क्रॉसिंग से कैथून मोड़ के 300 मीटर की दूरी बीच हुई है। यह सभी वाहन कोटा के बारां की तरफ जा रहे थे। हाईवे पर पड़े मलबे के चलते ये हादसे हुए हैं। कोहरे के चलते अन्य वाहनों को यह वाहन नजर नहीं आए जिसके बाद वाहन आकर इनसे टकराते गए। हादसे के

कोटा बाइपास पर हुये सड़क हादसे में एक ट्रक क्षतिग्रस्त हो गया।

■ **हादसे में ट्रक चालक की मौत, अन्य चालक और खलासी सहित वाहनों में सवार कुछ लोग घायल**

इतनी भयंकर थी कि बलगर का केबिन टूटकर मलबे के पास डिवाइडर तक जा गया। इसमें बलगर चालक चित्तौड़गढ़ के बेगू तहसील के निवासी निवासी महेंद्र की मौत हो गई है जबकि खलासी घायल हुआ है। दूसरा हादसा इस घटना से करीब 150 मीटर दूर हुआ है जहां पर एक कार और एंबुलेंस को ट्रक ने पीछे से टक्कर मारी है। इसमें एंबुलेंस व कार पूरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गए। यह एंबुलेंस कोटा से मृतक की बाँधी को लेकर वाहन की तरफ जा रही थी। ट्रक और कार भी इसी रूट पर चल रहे थे। तीसरा हादसा इस घटना से करीब 150 मीटर पीछे हुआ है, जहां पर एक डंपर और ट्रेलर के बीच दुर्घटना हुई है। इसमें वंशभवन: डंपर ने पीछे से ट्रेलर को टक्कर मारी है। हादसे कई जने घायल हो गये।

बाद दोनों तरफ लंबा जाम लग गया। सूचना मिलने पर हाईवे पेट्रोलिंग के साथ-साथ उद्योग नगर थाना पुलिस और आला अधिकारी भी पहुंचे। मौके पर क्रैन को मंगाकर रास्ते को क्लियर किया गया है। घटना की जानकारी मिलने के बाद एडिशनल एसपी दिलीप कुमार सैनी, पुलिस उपाधीक्षक पंचम लोकेन्द्र

शामिल हैं। कंटेनर और ट्रक पीछे से क्षतिग्रस्त हुए हैं। इस दुर्घटना की स्थिति को देखकर यह माना जा रहा है कि ट्रक और कंटेनर ने मलबे के चलते वाहनों को रोका था। पीछे से आते हुए बलगर को कोहरे के चलते वाहन नजर नहीं आए और जब तक चालक ब्रेक लगाता बलगर ट्रक और कंटेनर से टकरा गया। यह दुर्घटना

शामिल हैं। कंटेनर और ट्रक पीछे से क्षतिग्रस्त हुए हैं। इस दुर्घटना की स्थिति को देखकर यह माना जा रहा है कि ट्रक और कंटेनर ने मलबे के चलते वाहनों को रोका था। पीछे से आते हुए बलगर को कोहरे के चलते वाहन नजर नहीं आए और जब तक चालक ब्रेक लगाता बलगर ट्रक और कंटेनर से टकरा गया। यह दुर्घटना

पत्थर से कुचली युवक की लाश मिलने के मामले का खुलासा, एक गिरफ्तार

एक ही कमरे में रहने और साथ मजदूरी करने वाले साथी ने ही युवक की हत्या की थी

भीलवाड़ा, (निसं)। जिले के हमीरगढ़ थाना क्षेत्र स्थित ईको पार्क में गत दिनों पत्थर से कुचली युवक की सड़ी-गली लाश मिलने के मामले में पुलिस ने उसी के साथ एक ही कमरे में रहने और साथ मजदूरी करने वाले साथी को गिरफ्तार किया।

जानकारी के अनुसार, हमीरगढ़ क्षेत्र स्थित ईको पार्क में आठ जनवरी को एक युवक का शत-विक्षत शव खाई में पड़ा मिला, जो दो से तीन दिन पुराना था। पुलिस ने पहचान के अभाव में शव को मोर्चरी में सुरक्षित रखवाया था। पुलिस अधीक्षक धर्मेश सिंह ने एएसपी पारसमल के निर्देशन और डीएसपी सदर श्यामसुंदर विश्नौई के निकटतम सुपरविजन और थाना प्रभारी संजय गुर्जर के नेतृत्व में टीम का गठन किया। टीम ने अथक प्रयास के बाद मृतक की पहचान पहले मुंबई निवासी सिराज खान पुत्र इलियास खान के रूप में की।

बाद में पता चला कि युवक मूलरूप से उत्तरप्रदेश के अमेठी जिले के पुलिस थाना बाजार शुक्ल के गांव पूरमोला का रहने वाला है। इसके बाद पुलिस ने जांच का दायरा बढ़ाते हुये पड़ताल शुरू की। टीम को अहम सुराग हाथ लगे। टीम को समस्तपुर, बिहार



हमीरगढ़ थाना पुलिस ने युवक की हत्या के मामले में साथी युवक को गिरफ्तार किया।

भेजा गया। पुलिस मामले में संदिग्ध मोहम्मद तनवीर को डिटेन कर यहां ले आई। पूछताछ करने पर आरोपित ने जुर्म कबूल कर लिया। इसके चलते पुलिस ने उसे गिरफ्तार कर लिया।

पुलिस को वारदात स्थल पर मृतक का एक फेक्ट्री का बना हुआ कार्ड भी मिला, जो कई टुकड़ों में फटा हुआ था, जो कल्ल के बाद आरोपित ने फाड़ दिया था। पुलिस ने इस कार्ड के टुकड़ों को जोड़ा तो मोबाइल नंबर का पता चला। इसके बाद जांच की तो सिराज का नाम सामने आया। पुलिस ने मृतक के

मोबाइल की कॉल डिटेल निकलवाई। तनवीर के बारे में पता किया तो उसके, सिराज के साथ ही रहने और साथ काम करने के साथ ही स्वरुपण से फरार होने का पता चला। यहीं से पुलिस का शक तनवीर पर बढ़ गया। मृतक सिराज की कॉल डिटेल पुलिस ने निकलवाई तो अंतिम लोकेशन दिल्ली में आई। यह फोन कल्ल के बाद आरोपित तनवीर अपने साथ ले गया था।

थाना प्रभारी संजय गुर्जर ने बताया कि सिराज खान और मोहम्मद तनवीर पूर्व में मुंबई में एक साथ काम

करते थे, जहां सिराज की पत्नी से मोहम्मद तनवीर की जान-पहचान हो गई। दोनों की मोबाइल पर वार्ता होती थी। इसका पता सिराज खान को चल गया था। इसके चलते उसने अपनी पत्नी को अपने गांव सुल्तानपुर भिजवा दिया। इसके बाद सिराज व मोहम्मद तनवीर भीलवाड़ा आ गये। दोनों स्वरुपण में किसी भी भगवतीलाल उर्फ भवानीलाल टेलर के मकान में एक ही कमरे में साथ रहकर लानम फेक्ट्री में मजदूरी कर रहे थे। सिराज की पत्नी की मुंबई में

तनवीर से जान-पहचान हो गई थी, इसके चलते वह मन ही मन सिराज की पत्नी को अपनी पत्नी बनाने की इच्छा रखने लगा था, लेकिन इसमें सिराज को रोड़ा मानते हुये उसकी हत्या की तनवीर ने प्लानिंग की।

पुलिस ने बताया कि वारदात के दिन सिराज खान और मोहम्मद तनवीर को अपने-अपने गांव जाना था। इसके चलते दोनों स्वरुपण से निकले। मोहम्मद तनवीर, सिराज को ईको पार्क घूमने के बहाने ले गया। जहां तनवीर ने शराब पिलाई। इसके बाद बीयर की बोतल से कई बार सिराज के सिर पर किया। बाद में शव को खाई में डालकर उसके मुंह पर दो पत्थर डाल दिये। कल्ल के बाद तनवीर अपने गांव भाग गया। सुराग मिलने पर पुलिस टीम भी वहां आ पहुंची और आरोपित को डिटेन कर यहां ले आई और पूछताछ के बाद उसे गिरफ्तार कर लिया। पुलिस की जांच में मृतक का नाम तो मिल गया, लेकिन उसके परिजनों से संपर्क नहीं हो सका था। ऐसे में 72 घंटे शव सुरक्षित रखने के बाद पुलिस ने मेडिकल बोर्ड से पोस्टमार्टम करावाकर पुलिस ने शव को एक संस्था के सहयोग से दफन करावा दिया था।

नीलगाय का रेस्क्यू किया, डेम से बाहर निकालकर जान बचाई

सादलपुर, (निसं)। तहसील के पास स्थित श्री शंकरनाथ गौशाला एवं श्री श्याम गोवंश हॉस्पिटल राधा छोटी की टीम ने एक नीलगाय का रेस्क्यू किया और सुरक्षित बाहर निकालकर जान बचाई।

जानकारी में नील गाय राजगढ़ के पास एक मछली फार्म के डेम में गिर गई थी। टीम ने भीषण ठंड में कड़ी

मशकत के बाद वन्य जीव नीलगाय को सुरक्षित बाहर निकाला और राजगढ़ वन विभाग के अधिकारी मांगेराम श्योराम टीम को सौंप दिया। इस रेस्क्यू मिशन में श्री शंकर नाथ गौशाला राधा छोटी के प्रधान संदीप पुनिया, टेकेदार रविंद्र मिंटू नेहरा, अंजय पुनिया बागी, डॉ. अंकित, सचिन, सतीश, प्रवीण, जलेशिंह, सोमवीर प्रदीप, शौकत अली

व प्रदीप झाड़ाडिया आदि ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। वहीं स्थानीय लोगों ने श्री श्याम गोवंश हॉस्पिटल राधा छोटी की मदद रखी और सहयोगियों का आभार व्यक्त किया। ग्रामीणों ने कहा कि यह टीम हमेशा बेसहारा पशुओं व वन्य जीवों की सहायता के लिए तैयार रहती है, जो कि क्षेत्र में यह एक अनोखी मिसाल है।

40 लाख की स्मैक पकड़ी

जैसलमेर, (नि.सं.)। जैसलमेर शहर की पुलिस लाइन कच्ची बस्ती में पुलिस ने 177.43 ग्राम स्मैक बरामद कर मुल्जिम गुलाबसिंह को गिरफ्तार किया। जिला पुलिस अधीक्षक सुधीर चौधरी द्वारा दी गई जानकारी के अनुसार ऑपरेशन मद मर्दन के तहत अवैध मादक पदार्थ स्मैक सहित मुल्जिम गुलाबसिंह को गिरफ्तार किया, स्मैक को अनुमानित कीमत करीब 40 लाख रुपये है।

शाहपुरा जिला बचाओ आंदोलन जारी, रैली निकाली

शाहपुरा, (निसं)। जिला बचाओ संघर्ष समिति के द्वारा उपखंड कार्यालय शाहपुरा के बाहर 11वें दिन प्रॉपर्टी डीलर एसोसिएशन शाहपुरा के सदस्यों ने क्रमिक अनशन धरना दिया।

संघर्ष समिति के महासचिव व अभिभाषक संस्था के सहसचिव कमलेश मुष्टेतिया ने बताया कि शाहपुरा जिला बचाओ संघर्ष समिति के अध्यक्ष दुर्गालाल राजोर व संयोजक रामप्रसाद जाट ने क्रमिक अनशन धरने पर बैठे प्रॉपर्टी डीलर एसोसिएशन शाहपुरा के अध्यक्ष राजेंद्र बोहरा के नेतृत्व एवं संरक्षक रामस्वरूप खटीक व अजय मेहता के सानिध्य में राजेंद्र लडा, उपाध्यक्ष रामस्वरूप टेपन, कोषाध्यक्ष व भाजपा नेता महेंद्र झंवर, प्रॉपर्टी व्यवसायी व भाजपा किसान मोर्चा नगर मंडल अध्यक्ष सुरेश गुर्जर, भाजपा नेता लक्ष्मी नारायण कोली,

पार्षद अमजद खान, ओम सिंधी, प्रेम शारदा, विनोद जैन, योगेश मनियार, अनिल पाटनी, सुरेश सिंधी, रामस्वरूप खींची, दलीचंद खटीक, नूर मोहम्मद, धनराज जीनागर, विनीत बुनकर, मदन खटीक, सतनारायण खटीक, रोशन सुवालका, सफी मोहम्मद, शिव बाबू काबारा, दिलीप खंडेलवाल, किशन खारोल, पिंदू सुवालका, रामनाथ किशन कहरा, सत्यनारायण गुर्जर, खुशींद मंसूरी, राजू कायमकानी, प्रेम सिंह यादव, रोशन मंसूरी, सत्यनारायण तेली सहित कई सदस्यों को माला पहनाकर धरने पर बैठाया। प्रॉपर्टी डीलर एसोसिएशन के सदस्य आसपास के कई गांवों से महलों के चौक शाहपुरा में एकत्रित होकर रैली निकालते हुए त्रिमूर्ति चौराहा पहुंचे। बाहरटे स्मारक पहुंच कर प्रतिमाओं पर माल्यार्पण किया और त्रिमूर्ति चौराहे

पर नारेबाजी कर प्रदर्शन किया उसके बाद त्रिमूर्ति चौराहे से उपखंड कार्यालय तक विशाल रैली निकाल कर नारेबाजी कर धरना स्थल पर पहुंचे और शाहपुरा जिला को समाप्त करने के विरोध में नारेबाजी कर विरोध प्रदर्शन किया और शाहपुरा को वापस जिला बनाने की मांग की।

जिला बचाओ संघर्ष समिति के महासचिव कमलेश मुष्टेतिया ने बताया कि 20 जनवरी को क्रमिक अनशन धरने पर मुस्लिम समाज शाहपुरा के समाजजन सदर काजी के नेतृत्व में फुलिया गेट चौराहे से बालाजी की छतरी होकर त्रिमूर्ति चौराहे पर प्रदर्शन करते हुए विशाल रैली निकलते हुए धरना स्थल पर पहुंचे और धरने पर बैठेंगे तथा राज्यपाल के नाम उपखंड अधिकारी शाहपुरा को ज्ञापन सौंपेंगे।

देह व्यापार में लिप्त 28 गिरफ्तार

उदयपुर, (कासं)। गोगुन्दा कस्बे में स्थित द पीनाकल प्रियाण फार्म हाउस पिलाना की भागल पर पुलिस ने दबिश देकर रेव पाटी आयोजन व अनैतिक देह व्यापार में लिप्त एक अमेरिकन एनआरआई, 10 युवतियों सहित 28 लोगों को गिरफ्तार किया। जिला पुलिस अधीक्षक योगेश गोयल के निर्देश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक सूर्यवीरसिंह राठोड़ के नेतृत्व में गठित दल ने मुखबीर से गोगुन्दा कस्बे में स्थित द पीनाकल प्रियाण फार्म हाउस पिलाना की भागल पर अंतिम प्रधान नामक व्यक्ति द्वारा लड़कियां मंगाकर उनसे अनैतिक देह व्यापार कराने, प्रत्येक ग्राहक से 10 हजार रुपये लेने की सूचना मिलने पर मौके पर पहुंच कर दबोश दी। इसी दौरान आईपीएस प्रशासन माधव उपाध्याय के नेतृत्व में गठित दल ने मुखबीर से मिली सूचना के आधार पर कैलाश चन्द्र बोरीवाल के नेतृत्व में गठित दल ने द स्काई साईन होलिडे होम खुमानपुरा पर दबोश गई।

डिप्रेशन की शिकार महिला ने फांसी लगाई

भीलवाड़ा, (निसं)। शहर के प्रताप नगर थाना क्षेत्र की जवाहरनगर कॉलोनी में रविवार सुबह डिप्रेशन की शिकार महिला ने फांसी लगा ली। महिला को 108 एंबुलेंस से एमजी अस्पताल ले जाया गया, जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। उधर, महिला के बेटे का आरोप है कि जिस एंबुलेंस से उसकी मां को अस्पताल ले जाया गया, उसमें ऑक्सीजन तक नहीं थी। अस्पताल पहुंचने के बाद भी एंबुलेंस का गेट नहीं खुला। इसकी वजह से उसकी मां की मौत हो गई। बेटा, अब कार्रवाई की मांग कर रहा है। वहीं एंबुलेंस पायलेट ने इन आरोपों को नकारते हुये महिला के साथ एंबुलेंस से आये लड़कों पर मारपीट व तोड़फोड़ के आरोप लगाये है।

जानकारी के अनुसार बिहार के पटना जिले के निवासी एमजी पुत्र प्रशांत कुमार राम ने बताया कि रविवार को उसका अवकाश था। इसके चलते वह सो रहा था उसकी मां सुलेखा (49) उसके पिता प्रशांत के लिए खाना बनाया और उसके बाद पिता फेक्ट्री चले गये। गौरव ने कहा कि इसके बाद उसके

■ महिला के बेटे का आरोप है कि जिस एंबुलेंस से उसकी मां को अस्पताल ले जाया गया, उसमें ऑक्सीजन तक नहीं थी

■ एंबुलेंस पायलेट ने आरोपों को नकारते हुये महिला के साथ एंबुलेंस से आये लड़कों पर मारपीट व तोड़फोड़ के आरोप लगाये है

मोबाइल पर फ्रेंड का कॉल आया, जिससे उसकी आंख खुली और उसने देखा तो उसकी मां ड्रम पर चढ़कर रस्सी के फंदे से पंखे से लटकती हुई थी। इसके चलते उसने तुरंत ही रस्सी काटकर मां सुलेखा को फंदे से उतारा, तब उसकी सांसें चल रही थी। इसके बाद 108 एंबुलेंस को कॉल किया। फोन करने के बावजूद एंबुलेंस देर से पहुंची। इसके बाद मां सुलेखा को एंबुलेंस में लिटाया। एंबुलेंस में ऑक्सीजन तक नहीं थी। जैसे-तैसे एमजी अस्पताल पहुंचे तो एंबुलेंस का 15 मिनिट तक गेट नहीं खुला।

गौरव ने बताया कि उसने पायलेट के कर्तव्य को एंबुलेंस का गेट का शीशा तोड़ा और इसी रास्ते से मां को जैसे-तैसे बाहर निकाला और डॉक्टरों के पास

ले गये। गौरव ने बताया कि डॉक्टरों ने उसकी मां को मृत घोषित कर दिया। डॉक्टरों ने यह भी कहा कि 10-15 मीनिट पहले सुलेखा को ले आते तो उसे बचा लिया जाता। गौरव का आरोप है कि एंबुलेंस स्टाफ की लापरवाही से उसकी मां की मौत हुई है। गौरव अब एंबुलेंस स्टाफ के खिलाफ कार्रवाई की मांग कर रहा है।

प्रताप नगर थाना क्षेत्र की 108 एंबुलेंस के पायलेट लवेश मीणा ने कहा कि रविवार सुबह 9.51 बजे जयपुर 108 कंट्रोल रूम से सूचना मिली कि प्रताप नगर थाना इलाके में एक महिला की हालत बिगड़ गई। इस सूचना पर पायलेट मीणा व एमटी नेमोचंद जवाहर नगर पहुंचे, जहां महिला को एंबुलेंस में

बच्चों की लड़ाई के बाद घर में घुसकर तोड़फोड़

डूंगरपुर, (निसं)। बिछीवाड़ा थाना क्षेत्र के ओड़ाबड़ा माताजी फला में बच्चों की लड़ाई बढ़ी तक पहुंच गई। बच्चों से मारपीट का बदला लेने के लिए दूसरे पक्ष ने 3 घरों में घुसकर हमला कर दिया। घरों में जमकर तोड़फोड़ की। एक बाइक को पत्थरों से तोड़ दिया। हमले में एक महिला और बुजुर्ग घायल हो गए। मामले में 16 आरोपियों को नामजद किया गया है, जबकि 15 अन्य आरोपियों के खिलाफ केस दर्ज किया गया है। फिलहाल पुलिस घटना को लेकर जांच कर रही है।

जानकारी के अनुसार रमेश (30) पुत्र हकरा अहारी मीणा, अरविंद (25) पुत्र बंशीलाल डामोर मीणा और शंकर (42) पुत्र पूजा अहारी मीणा निवासी ओड़ा बड़ा माताजी फला की ओर से रिपोर्ट दर्ज करवाई गई है। उसने बताया कि 14 जनवरी को सुरेश पुत्र वाला खराड़ी निवासी ओड़ाबड़ा नाल फला के साथ मारपीट की घटना हुई थी। जैसे-लेकर तरुण पुत्र हरीश डामोर ने मारपीट की थी, लेकिन घटना में हमारे परिवार के सतीश पुत्र संकर अहारी और दिलीप पुत्र हकरा अहारी पर भी मारपीट के आरोप लगाए थे। इसी घटना का बदला लेने और पुरानी रंजिश को लेकर सुरेश और उसके परिवार के लोग 17 जनवरी को हमलावर होकर आए। शाम करीब सात बजे बाइक लेकर सबसे पहले रमेश के घर पहुंचे। घर के बाहर जान से मारने

■ हमले में एक महिला सहित दो घायल, 16 नामजद और 15 अन्य के खिलाफ मामला दर्ज

की धमकी दी। इस पर रमेश, उसकी पत्नी अनीता, पिता हकरा घर से बाहर निकले। जिस पर हमलावरों ने घर छोड़कर यहां से भागने की धमकी दी।

उसी समय किसी हमलावर ने उसके पिता हकरा पुत्र थावरा के सिर के पीछे की ओर से थपड़ मारे। हमलावरों ने हमला करते हुए घर के बिजली मीटर, दरवाजे और छत के केल फोड़ दिए। इससे परिवार को करीब 20 हजार रुपए से ज्यादा का नुकसान हुआ। इसके बाद हमलावरों ने अरविंद पुत्र बंशीलाल के घर में घुसकर तोड़फोड़ की। घर पर लगे सीमेंट के टीनशेड तोड़ दिए। अरविंद की पत्नी सोनल लड़कर घर से बाहर आई तो हमलावरों ने बाहर खींच लिया और धक्का मारा, जिससे उसके शरीर पर कई जगह चोटें आईं। वहीं घर के बाहर खड़ी बाइक भी तोड़ दी। इससे 35 हजार का नुकसान हुआ। हमलावरों ने रास्ते से आ रहे उनकी परिवार के बुजुर्ग नाथा पुत्र हारम और उसके परिवार की वहीं शंकर के घर में पथराव करते हुए कबेल, दरवाजे और लाइट का मीटर तोड़ दिया। इससे करीब 15 हजार का नुकसान हुआ।

कार की टक्कर से बाइक सवार युवक की मौत

डूंगरपुर, (निसं)। सदर थाना क्षेत्र के सुरपुर गांव के पास एक कार ने बाइक को टक्कर मार दी। हादसे में बाइक सवार युवक की दर्दनाक मौत हो गई। युवक अपने दोस्त की शादी से वापस अपने घर आ रहा था। तीन दिन पहले ही युवक कुवैत से डूंगरपुर आया था। पुलिस ने पोस्टमार्टम के बाद शव परिजनों को सौंप दिया है।

सदर थाने के हैड कॉन्स्टेबल गोविंद सिंह ने बताया कि लक्ष्मणपुरा गांव निवासी भंवरलाल पटेल ने रिपोर्ट दी है। रिपोर्ट में बताया कि उसका 27 वर्षीय चचेरा भाई यशवंत पाटीदार रविवार सुबह एक दोस्त की शादी में भाग लेकर वापस अपने घर के लिए बाइक लेकर निकला था। इस दौरान सुरपुर गांव के पास एक तेज रफ्तार ईको कार ने उसकी बाइक को टक्कर मार दी। हादसे में यशवंत गंभीर घायल हो गया। वहीं, ड्राइवर कार लेकर फरार हो गया। हादसे के बाद मौके पर लोगों की भीड़ लग गई। सूचना पर परिजन भी मौके पर पहुंचे। 108 एम्बुलेंस की मदद से गंभीर घायल यशवंत को डूंगरपुर जिला अस्पताल पहुंचाया। जहां डॉक्टर ने जांच के बाद उसे मृत घोषित कर दिया। सूचना पर पुलिस अस्पताल पहुंची और शव को मॉर्चरी में शिफ्ट करवाया, जहां पुलिस ने पोस्टमार्टम के बाद शव परिजनों को सौंप दिया है। मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

प्रकृति के संरक्षण व जन जागरूकता के लिए ऐसे आयोजन उपयोगी : मंत्री खराड़ी

उदयपुर बर्ड फेस्टिवल का समापन, विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेताओं को पुरस्कृत किया

उदयपुर, (निसं)। तीन दिवसीय उदयपुर बर्ड फेस्टिवल का समापन समारोह रविवार को जनजाति क्षेत्रीय विकास मंत्री बाबूलाल खराड़ी के मुख्य आतिथ्य में हरिश्चन्द्र माधु काठ प्रशिक्षण संस्थान में आयोजित हुआ। समारोह की अध्यक्षता उदयपुर ग्रामीण विधायक फूलसिंह मीणा ने की तथा विशिष्ट अतिथि संभागीय आयुक्त प्रज्ञा केवलरमानी, मुख्य वन संरक्षक एस.आर.वी. मूर्थी व मुख्य वन संरक्षक सुनील छिद्री व ग्रीन पीपल सोसायटी के अध्यक्ष राहुल भटनागर रहे। कार्यक्रम में बर्ड फेस्टिवल के दौरान आयोजित प्रतियोगिताओं के विजेताओं के साथ बर्ड रेसक्यू एवं कन्जर्वेशन का कार्य करने वाले पक्षी प्रेमियों को अतिथियों द्वारा पुरस्कृत किया गया।

मंत्री खराड़ी ने कहा कि प्रकृति के संरक्षण के प्रति आमजन को जागरूक करने के लिए ऐसे आयोजनों की महती आवश्यकता है। उन्होंने विभिन्न प्रतियोगिता के विजेताओं के साथ बर्ड रेसक्यू एवं कन्जर्वेशन का



बर्ड फेस्टिवल में विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेताओं को अतिथियों ने सम्मानित किया।

कार्य करने वाले पक्षी प्रेमियों को सम्मानित करते हुए उन्हें बधाई दी और कहा कि ऐसे आयोजनों में अधिक से अधिक भागीदारी सुनिश्चित करते हुए पर्यावरण संरक्षण के प्रति अपना दायित्व निभाए।

विधायक फूलसिंह मीणा ने ऐसे आयोजन की महत्ता तथा इससे

लापता बुजुर्ग का शव कुएं में मिला

डूंगरपुर, (निसं)। कोतवाली थाना क्षेत्र में सागावाड़ा रोड पर शहर के कुशाल मगरी में एक कुएं में लापता बुजुर्ग का शव मिलने पर सनसनी फैल गई। बुजुर्ग 3 दिन से घर से गांव था। घटना के बाद लोगों की भीड़ इकट्ठे हो गई। पुलिस ने क्रेन की मदद से शव को बाहर निकाला और डूंगरपुर अस्पताल के मॉर्च्युरी में रखवाया है।

कोतवाली पुलिस के अनुसार सदर थाने में 16 जनवरी को मालपुर निवासी 68 वर्षीय शंकर पुत्र घना जोगी की गुमशुदगी परिजनों ने दर्ज करवाई थी।

■ कुएं पर मिले जूते और थैले से पहचान हुई, क्रेन की मदद से शव को बाहर निकाला गया

इसके बाद से परिजन शंकर की तलाश में जुटे थे। रविवार सुबह डूंगरपुर शहर में कुशाल मगरी में एक कुएं में व्यक्ति के जूते और उसका थैला पानी पर तैरता हुआ मिला। इसके बाद कोतवाली पुलिस को सूचना दी गई। शव मिलने

के बाद लोगों की भीड़ जुट गई। पुलिस के पहुंचने तक शव का सिर पानी के सतह पर दिखाई देने लगा। पुलिस ने काफी मशकत के बाद क्रेन की मदद से शव को बाहर निकलवाया। बुजुर्ग के शव की पहचान मालपुर निवासी शंकर के रूप में की गई है जो पिछले 3 दिन से लापता था। पुलिस ने शव को डूंगरपुर जिला अस्पताल की मॉर्च्युरी में रखवाया जहां पोस्टमार्टम की कार्रवाई के बाद शव परिजनों को सौंप दिया गया है। वहीं, केस दर्ज कर मामले की जांच शुरू कर दी है।

हुनुमानगढ़, (निसं)। आबकारी द्वारा जब्त की शराब को पेटियों को पुलिस ने एक घंटे बाद तस्करो से दोबारा बरामद किया। इसके बाद एसपी अरशद अली ने पूरे मामले में आबकारी थाने की मिलीभगत होने का आरोप लगाया है।

एसपी अरशद अली का कहना है कि दोबारा जब्त की शराब उसी बैच की है जिस जखीरे को आबकारी ने जब्त किया था। एसपी का दावा है कि उनके पास इस पूरी मिलीभगत का वीडियो भी है। एसपी अरशद अली ने बताया कि मामले में गिरफ्तार 3 तस्करो ने खुद कबूल किया है कि उन्होंने यह नशे की खेप आबकारी थाने से पिकअप में लोड करवाई थी। वहीं इस पिकअप को एस्कॉर्ट करने के लिए इसके साथ एक फॉर्च्यूनर भी चलाती थी। मामले को लेकर एसपी अरशद अली ने रविवार दोपहर जानकारी देते हुए बताया कि पंजाब निर्मित शराब की खेप ले जा रहे संगरिया निवासी अभिषेक उर्फ सेठी (32), रावतसर निवासी हरजिन्द्र सिंह (30) और फतेहपुर निवासी हरविन्द सिंह (27) को गिरफ्तार किया है। टीम मौके से पंजाब निर्मित अंग्रेजी शराब के 130 कार्टन, तस्करी में इस्तेमाल की जा रही एक पिकअप और एस्कॉर्ट कर रही फॉर्च्यूनर कार भी जब्त की।

एसपी ने बताया कि तस्करो से

■ चैकिंग के दौरान पंजाब निर्मित शराब के 130 कार्टन मिले, तस्करी में इस्तेमाल की जा रही एक पिकअप और एस्कॉर्ट कर रही फॉर्च्यूनर कार भी जब्त की

■ मामले में गिरफ्तार तस्करो ने खुद कबूल किया है कि उन्होंने यह नशे की खेप आबकारी थाने से पिकअप में लोड करवाई थी, इस पिकअप को एस्कॉर्ट करने के लिए इसके साथ एक फॉर्च्यूनर भी चलाती थी : एसपी

पूछताछ में सामने आया है कि उन्होंने यह शराब आबकारी थाने से भरावाई है। इसके बाद मामले की जांच की तो आबकारी थाने के अधिकारी-कर्मचारियों की मिलीभगत सामने आई। हमारे पास इसके वीडियो भी है। जांच में यह बात तो पक्की है कि शराब आबकारी थाने से ही आई है। अभी इसमें किस-किस की मिलीभगत है, इसकी जांच की जा रही है।

वैरिफिकेशन से भी साबित है कि शराब आबकारी थाने से ही आई है।

पुलिस के अनुसार आबकारी विभाग ने देर रात सवा दो बजे बाड़मेर ले जाई जा रही पंजाब निर्मित शराब को जब्त किया था। इसके बाद करीब सवा तीन बजे जंक्शन थाना और डीएसटी टीम एसपी ऑफिस के बाहर नाकाबंदी पर खड़ी थी। इस दौरान सफेद कलर की फॉर्च्यूनर को रुकवाया इसी दौरान पीछे से शराब

भरी पिकअप भी आई। चैकिंग के दौरान पंजाब निर्मित शराब के 130 कार्टन मिले। यह उसी बैच की शराब जिसे एक घंटे पहले आबकारी ने जब्त किया था।

एसपी ने बताया कि अभी तक पता चला है कि आबकारी विभाग ने 380 पेटों शराब जब्त करने की बात दिखाई थी, जबकि उन्होंने कई ज्यादा पेटियां पकड़ी थी। इस मामले में आबकारी थाने के कुछ कर्मचारियों को नामजद किया गया है। जब मामला इतना संगीन है तो मैं खुद इस मामले को गंभीरता से देखते हुए जांच कर रहा हूं। तीनों आरोपियों में से एक आरोपी भी पहले से पकड़ा गया है। सीओ सिटी मोनाक्षी के निर्देशन में जंक्शन थानाप्रभारी लक्ष्मण सिंह राठोड़ के नेतृत्व में एएसआई कृष्ण कुमार ने मय जाब्ता इस कार्रवाई को अंजाम दिया।

मुख्यमंत्री भजनलाल ने महाकुंभ में स्नान किया

उन्होंने राज्य के यात्रियों के अल्पकालिक प्रवास के लिये निर्मित राजस्थान मंडप में रात्रि विश्राम किया

प्रयागराज/जयपुर (कासं), 19 जनवरी। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने रविवार को उत्तरप्रदेश के प्रयागराज महाकुंभ में त्रिवेणी संगम घाट पर स्नान किया। उन्होंने सपरिवार मांगंगा की पूजा अर्चना कर देश और प्रदेश की सुख-समृद्धि की कामना की। भजनलाल शर्मा ने नाव से त्रिवेणी संगम का अवलोकन किया और बड़े संगम तट पर स्थित लेटे हनुमानजी के दर्शन भी किए। उन्होंने राजस्थान मण्डप में संत-महात्माओं का अभिनंदन कर उनका आशीर्वाद लिया।

मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारे देश की प्राचीन संस्कृति और परम्परा समृद्ध है। ऐसी पुरातन एवं वैभवशाली परम्परा दुनिया में कहीं और देखने को नहीं मिलती है। हमारी संस्कृति "सर्वे भवन्तु सुखिनः सर्वे सन्तु निरामयाः" के भाव के साथ सबको को सुख-शान्ति से रहने का संदेश देती है। उन्होंने महाकुंभ में श्रद्धालुओं के लिए की गई उत्कृष्ट व्यवस्थाओं की सराहना की।

शनिवार देर रात को मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने प्रयागराज महाकुंभ में राजस्थान मण्डप का अवलोकन किया। उन्होंने यात्रियों के लिये बनाए पडाल तथा यात्रियों के ठहराव की शानदार व्यवस्थाओं पर खुशी जताई।

मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा ने राजस्थान के यात्रियों को राज्य सरकार द्वारा अल्पकालिक प्रवास के लिए सुविधाएं प्रदत्त करने के उद्देश्य से निर्मित किये गए राजस्थान मंडप में ही रात्रि विश्राम किया।



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने रविवार को महाकुंभ में त्रिवेणी संगम घाट पर स्नान किया। उन्होंने सपरिवार मांगंगा की पूजा अर्चना कर देश और प्रदेश में सुख-समृद्धि की कामना की।

मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा ने रविवार को प्रयागराज महाकुंभ में जूनपीठाधीश्वर आचार्य महामंडलेश्वर स्वामी

अवधेशानंद, तुलसी पीठाधीश्वर जगद्गुरु रामभद्राचार्य, निरंजनी पीठाधीश्वर महामंडलेश्वर कैलाशगिरी से भेंट कर आशीर्वाद प्राप्त किया। इस

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने प्रयागराज में जूनपीठाधीश्वर स्वामी अवधेशानंद, तुलसी पीठाधीश्वर जगद्गुरु रामभद्राचार्य तथा निरंजनी पीठाधीश्वर कैलाश गिरी से भेंट कर आशीर्वाद लिया। उन्होंने आचार्य मृदुल कृष्ण महाराज के श्रीमुख से श्रीमद् भागवत कथा का श्रवण भी किया।

दौरान मुख्यमंत्री ने आचार्य मृदुल कृष्ण महाराज के श्रीमुख से श्रीमद् भागवत कथा का श्रवण किया।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि इस महाकुंभ में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के विकास के साथ विरासत के संरक्षण का विजन देखने को मिल रहा है। उन्होंने कहा कि महाकुंभ एकता और समता का संगम है तथा इसका साक्षी बनना अभिभूत करने वाला है।

मुख्यमंत्री शर्मा की इस दौरान असम के राज्यपाल लक्ष्मण आचार्य से भी मुलाकात हुई।

राहुल गांधी के खिलाफ असम में एफआईआर दर्ज

गुवाहाटी, 19 जनवरी। कांग्रेस सांसद राहुल गांधी एक बार फिर सुर्खियों में आ गए हैं। उनके हालिया बयान को लेकर एफआईआर दर्ज हुई है। ज्ञातव्य है कि कुछ दिन पहले ही राहुल ने कहा था कि भाजपा और आरएसएस ने हर एक संस्थान पर कब्जा कर लिया है और वो (राहुल) अब भाजपा, आरएसएस और भारतीय राज्य से लड़ रहे हैं। इस बयान पर देश भर में बवाल मच गया है और असम में उनके खिलाफ केस भी दर्ज हुआ है। जानकारी के मुताबिक, गुवाहाटी के पान बाजार पुलिस स्टेशन में उनके खिलाफ एफआईआर दर्ज की गई है। राहुल गांधी ने यह बयान 15 जनवरी को दिल्ली के कोटला रोड स्थित कांग्रेस पार्टी के नए मुख्यालय के उद्घाटन के दौरान दिया था। शिकायतकर्ता मौनजीत चेतिया ने आरोप लगाया कि राहुल गांधी का बयान अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता की सीमाओं को पार कर गया है।

छत्तीसगढ़ में भूमिहीन किसानों को 10 हजार रु. प्रति वर्ष मिलेंगे

मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने कहा कि इस कार्य के लिये बजट में 500 करोड़ रु. का प्रावधान किया गया है

रायपुर, 19 जनवरी। छत्तीसगढ़ में भूमिहीन किसानों के लिए राज्य सरकार खास तोहफा लेकर आई है। दीनदयाल उपाध्याय भूमिहीन कृषि मजदूर कल्याण योजना के तहत राज्य में हर भूमिहीन किसान को सालाना 10 हजार रुपये मिलेंगे। सीएमओ छत्तीसगढ़ की तरफ से बताया गया कि दीनदयाल उपाध्याय भूमिहीन कृषि मजदूर कल्याण योजना के तहत मुख्यमंत्री विष्णु देव साय की घोषणा के अनुरूप भूमिहीन कृषि मजदूरों को प्रतिवर्ष 10 हजार रुपये की आर्थिक सहायता दी जाएगी।

सीएम विष्णु देव साय ने भी सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर बताया "हमारी सरकार 'दीनदयाल उपाध्याय भूमिहीन कृषि मजदूर कल्याण योजना' के अंतर्गत भूमिहीन परिवारों को प्रतिवर्ष 10000 को आर्थिक सहायता राशि देने जा रही है। इसके लिए हमारी सरकार के बजट में 500 करोड़ का प्रावधान किया गया है।"

छत्तीसगढ़ में भारतीय जनता पार्टी की सरकार को एक साल पूरा हो चुका है। इस मौके पर सक्ती जिला मुख्यालय में कार्यक्रम आयोजित किया गया था। कार्यक्रम के दौरान सीएम विष्णु देव

साय ने कहा कि राज्य के ग्रामीण भूमिहीन श्रमिकों को अब 10-10 हजार रुपये की राशि सालाना दी की जाएगी। उन्होंने कहा कि इससे प्रदेश के पांच लाख 62 हजार श्रमिकों को फायदा मिलेगा। सीएम ने कहा कि जब से उनकी सरकार बनी है, वह मोदी की हर गारंटी को पूरा कर रहे हैं।

विधानसभा चुनाव 2023 के दौरान भी भारतीय जनता पार्टी ने यह वादा किया था कि सत्ता में आने पर भूमिहीन किसानों को सालाना 10 हजार रुपये दिए जाएंगे और अब सरकार यह वादा पूरा कर रही है।

‘जब बिहार में जाति जनगणना हुई, तब महागठबंधन की सरकार थी’

प्रशांत किशोर ने राहुल गांधी पर निशाना साधा, कि उन्हें पूरी जानकारी तक नहीं है

पटना, 19 जनवरी। जनसुराज के सूत्रधार प्रशांत किशोर ने कांग्रेस के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी पर निशाना साधते हुए कहा कि उन्हें पता होना चाहिए कि जब बिहार में जाति जनगणना हुई थी, तब प्रदेश में महागठबंधन की सरकार थी। किशोर ने रविवार को बिहार सत्याग्रह आश्रम से राज्यव्यापी बाइक रैली को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया, जिसका नेतृत्व जन सुराज के युवा अध्यक्ष आनंद मिश्रा कर रहे हैं।

किशोर ने कहा, गांधी को पता होना चाहिए कि जब बिहार में जाति जनगणना हुई थी, तब बिहार में महागठबंधन की सरकार थी। जब वह कहते हैं कि बिहार में अत्याचार हो रहे हैं, तो उन्हें इसकी जिम्मेदारी भी लेनी चाहिए क्योंकि बिहार और देश में लंबे समय तक कांग्रेस की ही सरकार रही है। यदि कांग्रेस सिख दंगों के लिए माफी

प्रशांत किशोर ने पटना से राज्यव्यापी बाइक रैली को रवाना किया। उन्होंने कहा 100 बाइकर्स पूरे बिहार की 20 हजार किलोमीटर यात्रा करेंगे।

मांग सकती है तो ऊसे बिहार में जंगलराज के दौरान किए गए अत्याचारों के लिए भी माफी मांगनी चाहिए, क्योंकि उस समय बिहार में उनकी पार्टी के समर्थन से सरकार चल रही थी।

प्रशांत किशोर ने बताया कि आनंद मिश्रा के नेतृत्व में 100 बाइकर्स पूरे बिहार में 20 हजार किलोमीटर की यात्रा करेंगे। यात्रा का उद्देश्य बिहार के

युवाओं के साथ हो रहे अन्याय और अत्याचार के खिलाफ उनकी आवाज बनना है।

अपनी पदयात्रा का जिक्र करते हुए उन्होंने कहा, जिस तरह मैंने पूरे बिहार में पैदल यात्रा की, उसी तरह मिश्रा भी बाइक यात्रा कर बिहार के युवाओं से जुड़ेंगे।

मिश्रा ने कहा कि यह पूरी यात्रा किशोर के मार्गदर्शन में हो रही है।

मुकेश ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) के दौरान भी मुकेश अंबानी ने उनकी मेजबानी की थी। टुप परिवार और अंबानी परिवार के बीच अच्छे संबंध रहे हैं। पिछले साल मार्च में अंबानी परिवार के प्री-वेडिंग समारोह में इवांका टुप, उनके पति जेरेड कुशरन और उनकी बेटी अरवेली भी शामिल हुई थीं।

केजरीवाल पर ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) कार्यकर्ताओं पर चल रहा है। वह (केजरीवाल) नहीं चाहते कि आतिशी, मनीष सिसोदिया या सौरभ भारद्वाज चुनाव जीते, इसलिए उन्हें चुनाव प्रचार से हटा कर सिर्फ संवाददाता सम्मेलन और बैठकों में उलझा कर रखते हैं।

राहुल गांधी ने मोदी के खिलाफ व्हाइट शर्ट कैम्पेन शुरु किया

नई दिल्ली, 19 जनवरी। लोकसभा में विपक्ष के सांसद राहुल गांधी ने बीते दिनों लगातार कामगारों के बीच खुद को मौजूदगी दिखाने और उनकी समस्याओं को सुनने की कोशिश की है।

ऐसे में दिल्ली चुनाव से पहले कांग्रेस ने राहुल गांधी के नेतृत्व में इस तबके से जुड़े कैम्पेन को शुरुआत की है। पार्टी का दावा है कि इस कैम्पेन के जरिए विभिन्न सेक्टर में काम कर रहे श्रमिकों को एकजुट किया जाएगा, जिससे इस वर्ग को न्याय और अधिकार मिल सकें। पार्टी के मुताबिक

आर्थिक असमानता और सामाजिक न्याय के मकसद के लिए इस कैम्पेन को शुरु किया जा रहा है, जिसे व्हाइट शर्ट कैम्पेन का नाम दिया गया है।

सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर इस कैम्पेन की जानकारी देते हुए राहुल गांधी ने लिखा है कि, मोदी सरकार ने गरीब और मेहनतकश वर्ग से मुंह मोड़ लिया है और पूरी तरह उन्हें उनके हाल पर छोड़ दिया है। राहुल ने इस तबके से इस मूवमेंट से जुड़ने की अपील की है और इसके बारे में जानकारी भी दी है। राहुल गांधी ने इस मुहिम से जुड़ने के लिए एक वेबसाइट

और मिस्ट कॉल नंबर भी जारी किया है, जो भी शख्स इस आंदोलन का हिस्सा बनना चाहता है, वह इस वेबसाइट पर जाकर जानकारी ले सकता है या दिए गए नंबर पर मिस्ट कॉल कर सकता है।

इस पोस्ट पर दिए लिंक से जो जानकारी सामने आती है, उसके मुताबिक पार्टी इस कैम्पेन को एक अग्रणी न्याय आंदोलन कह कर ब्रांड कर रही है। इसे एक ऐसे प्लैटफॉर्म की तरह प्रोजेक्ट किया जा रहा है जो विभिन्न क्षेत्रों के श्रमिकों को एकजुट करेगा। पार्टी का कहना है कि जो युवा

आर्थिक असमानता, सोशल जस्टिस और धार्मिक भेदभाव के खिलाफ है, वो साथ आएँ और व्हाइट टी शर्ट पहन कर आंदोलन से जुड़ें।

इसे अपनी तरह का पहला राजनीतिक प्रशिक्षण कार्यक्रम बताया जा रहा है। इसमें चुने हुए युवा काम के बंदे कहलाए जाएंगे और ये मेट्रो और टियर 2 शहरों में गिंग कार्यकर्ताओं तक पहुंचने और उन्हें संगठित करने का काम करेंगे।

पार्टी का कहना है कि ये कार्यक्रम मूल्यों की राजनीति को मुख्यधारा में लाने की कोशिश करेगा।

नाइजीरिया में गैसोलीन टैंकर पलटा, विस्फोट में 80 मरे

अबुजा, 19 जनवरी। नाइजीरिया के उत्तर-मध्य राज्य नाइजर में शनिवार को व्यस्त सड़क पर गैसोलीन से लदे एक टैंकर के पलट जाने से 80 से अधिक लोगों की मौत हो गयी और कई अन्य घायल हो गये, राष्ट्रपति बोला टीनूबू ने रविवार को 80 लोगों के मारे जाने की पुष्टि की। उन्होंने यहां जारी एक बयान में घटना और भारी मानवीय क्षति पर 'गहरा दुःख' व्यक्त करते हुए विस्फोट को 'विनाशकारी' बताया। उन्होंने कहा कि राज्य के डिक्को क्षेत्र में कई लोग गिरे हुए गैसोलीन टैंकर से ईंधन निकालने की कोशिश करते समय भीषण आग में फंस गए थे।

नाइजीरिया के राष्ट्रपति ने सभी नागरिकों को सावधानी बरतने और

राष्ट्रपति टीनूबू ने बताया कि कई लोग गिरे हुए टैंकर से गैसोलीन निकालते समय भीषण आग में फंसने से मरे।

दुर्घटनास्थलों, खासकर ईंधन से भरे वाहनों के पास जाने से बचने की सलाह दी, क्योंकि वे अत्यधिक विस्फोटक होते हैं। इसके अतिरिक्त, राष्ट्रपति ने नेशनल ओरिएंटेशन एजेंसी को एक राष्ट्रव्यापी शैक्षिक अभियान शुरू करने का आदेश दिया है। यह अभियान गिरे हुए टैंकरों से ईंधन निकालने के गंभीर जोखिमों और पर्यावरणीय खतरों के बारे में लोगों में जागरूकता बढ़ाएगा।

गौरतलब है कि नाइजीरिया में गैसोलीन टैंकर विस्फोट असामान्य नहीं है। इससे अक्सर बड़ी संख्या में लोग हताहत होते हैं। सितंबर 2024 में, नाइजर राज्य में एक व्यस्त राजमार्ग पर गैसोलीन से भरे टैंकर में विस्फोट होने से कम से कम 48 लोग मारे गये थे।

21-22 जनवरी को राजस्थान में हल्की बारिश के आसार

दिल्ली -एनसीआर में रविवार को धूप निकलने से लोगों को बहुत राहत मिली

नई दिल्ली, 19 जनवरी। कुछ दिनों से संपूर्ण उत्तर भारत कड़ाके की ठंड, कोहरे और शीतलहर की चपेट में है। हालांकि, अब मौसम का मिजाज बदला-बदला दिख रहा। खास तौर से दिल्ली-एनसीआर में रविवार को धूप निकलने से लोगों को बड़ी राहत मिली। इस दौरान अधिकतम तापमान 26 डिग्री को पार कर गया।

तथापि, मौसम विभाग के मुताबिक, अगले कुछ दिनों में मौसम फिर करवट बदलेगा। उत्तर भारत में कड़ाके की ठंड का दौर अभी जाने वाला नहीं है। राष्ट्रीय राजधानी में ठंड फिर से बढ़ेगी। वहीं उत्तर प्रदेश, कर्नाटक, बिहार, राजस्थान सहित कई राज्यों में बारिश का अलर्ट जारी किया गया है।

राजस्थान में इन दिनों कड़ाके की सर्दी पड़ रही है। राज्य के विभिन्न हिस्सों में तापमान गिरने से ठंड में और इजाफा हुआ है। मौसम विभाग के अनुसार,

पहले बेटा-बहू ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) बयान में अपने ससुर पर गोली मारने का आरोप लगाया।

घायल लवलप्रीत के ताऊ गुरजंट सिंह, जो पड़ोस में ही रहते हैं, ने बताया कि सुबह करीब 11 बजे कश्मीर सिंह के घर से गोली चलने की आवाज आई। वह दौड़कर गए तो वहां लवलप्रीत और गुरप्रीत को घायल अवस्था में पाया। लवलप्रीत को पसलियों में और गुरप्रीत को पीठ में गोली लगी थी। उन्होंने दोनों

मौसम विभाग के अनुसार राजस्थान में बारिश से लोगों को ठंड में राहत मिलेगी पर सर्दी का असर अभी जारी रहेगा। राजस्थान में सबसे कम तापमान अलवर में 7.9 डिग्री रिकॉर्ड हुआ।

अगले हफ्ते राज्य के कुछ इलाकों में हल्की बारिश होने की संभावना है। खास तौर से 21 और 22 जनवरी को एक नया वेस्टर्न डिस्टर्बेंस एक्टिव होगा। इसकी वजह से राज्य के उत्तर-पश्चिमी और उत्तर-पूर्वी क्षेत्रों में हल्की बारिश हो सकती है।

मौसम विभाग ने बताया कि इस

बारिश से ठंड में कुछ राहत मिल सकती है, लेकिन सर्दी का असर अभी जारी रहेगा। मौसम विभाग का कहना है कि 21 जनवरी को राजस्थान के जयपुर, भरतपुर संभाग, जोधपुर और बीकानेर संभाग में कहीं-कहीं हल्की बारिश हो सकती है। वहीं, 22 जनवरी को भी 21 जनवरी जैसा हाल रहने की संभावना है।

बीते 24 घंटों में राजस्थान के विभिन्न हिस्से में तापमान में गिरावट देखी गई है। राजस्थान के अलवर में 7.2 डिग्री सेल्सियस के साथ सबसे कम न्यूनतम तापमान दर्ज किया गया। गंगानगर और करौली में 7.7 डिग्री, जैसलमेर में 7.9 डिग्री, संगरिया में 8.8 डिग्री, चित्तौड़गढ़ में 9.2 डिग्री, पिलानी और कोटा में 9.5 डिग्री सेल्सियस तापमान रिकॉर्ड किया गया। जयपुर शहर में बीते 24 घंटे में ठंडी हवाएं चलने के कारण सर्दी बढ़ गई है। हल्की धूप ने थोड़ी राहत जरूर दी है।

गंगा में नाव...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) जा रहे थे।

राहत व बचाव कार्य जारी है, लेकिन तेज धारा और गहराई के चलते लापता लोगों को खोजने में परेशानी हो रही है।

घटना के बाद से ही ग्रामीणों ने प्रशासन का पूरा सहयोग किया और बचाव कार्य में सक्रिय रूप से भाग लिया। हादसे ने इलाके में सुरक्षा इंतजामों पर सवाल खड़े कर दिए हैं।

आरजेडी सांसद संजय यादव से 20 करोड़ रुपये की रंगदारी मांगी

पटना, 19 जनवरी। राष्ट्रीय जनता दल के राज्यसभा सांसद संजय यादव से जोगा डॉन ने 20 करोड़ रुपये की रंगदारी मांगी है। इस मामले में सचिवालय थाने में केस दर्ज किया गया है। संजय यादव राजद नेता और बिहार के पूर्व उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव के करीबी माने जाते हैं। अंतर्राष्ट्रीय कुख्यात अपराधी जोगिंदर ग्योंग उर्फ जोगा डॉन ने विदेशी नंबर से कॉल कर संजय यादव को धमकी दी और अंजाम भुगतने के लिए तैयार रहने को कहा है। राजद सांसद संजय यादव को मिली धमकी के मामले पर राजद प्रवक्ता शक्ति यादव ने कहा कि जोगा डॉन ने कॉल कर उनसे 20 करोड़ रुपये मांगे हैं और अंजाम भुगतने की धमकी दी है। शासन को इसे गंभीरता से लेने की जरूरत है।

केन्द्र से वार्ता...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) सरदार जगजीत सिंह डल्लेवाल के चिकित्सा सहायता प्राप्त करने के निर्णय का स्वागत करता है और उनके शीघ्र स्वस्थ होने की कामना करता है। गौरतलब है कि किसानों का एक समूह 15 जनवरी को किसान नेता जगजीत सिंह डल्लेवाल के साथ खनौरी सीमा के पास आमरण अनशन पर बैठा था। डल्लेवाल और उनके समर्थक खनौरी सीमा पर आमरण अनशन कर रहे थे। ज्ञातव्य है कि, किसान आंदोलन 13 फरवरी 2024 से शंभू और खनौरी सीमा पर चल रहा है, जब सुरक्षा बलों ने किसानों को दिल्ली तक मार्च करने की अनुमति नहीं दी थी।

चतुर्थ पुण्यतिथि

कीर्तिशेष स्व. श्री गजेन्द्र सिंह शक्तावत

(पूर्व संसदीय सचिव एवं विधायक - वल्लभनगर)
सुपुत्र स्व. श्री गुलाब सिंह जी शक्तावत
पूर्व गृहमंत्री राजस्थान सरकार
24 मई 1972 - 20 जनवरी 2021

आपकी मधुर स्मृति, स्नेह, मार्गदर्शन एवं आशीर्वाद हमारे लिए सदैव प्रेरणादायक रहेगा।
आप हमारे दिलों में सदैव जीवंत हैं

आपका जीवन हमारी प्रेरणा

श्रद्धावन्तः
प्रीति गजेन्द्र सिंह शक्तावत (पत्नी)
हितैषी कुमारी-ले.कमाण्डर अभिजीत सिंह (पुत्री-जवाईसा), गौरवी कुमारी (पुत्री),
विधंयराज सिंह (पुत्र)
देवेन्द्र सिंह (भ्राता), श्यामा कुँवर - डॉ. अजय सिंह राठौड़, गोविन्द कुँवर - चन्द्रशेखर सिंह झाला,
गोपाल कुँवर - कर्नल शेरसिंह राठौड़, नीतिका कुँवर - जयदीप सिंह चन्देला (बहन-जवाईसा)
जयव्रत सिंह (भतीजा) एवं समस्त शक्तावत परिवार